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CUVÂNT ÎNAINTE 
 

O nouă etapă la orizont! 

Drumul parcurs începând cu anul 1991, timp de 33 de ani, ne-
a adus într-un punct în care devine util să privim undeva 

departe în viitor. Valorile și principiile noastre au devenit vizibile 

prin proiectele și activitățile noastre. Încă de la reînființarea 
Kolping în România, trezirea la viață a principiului personalității, 

conștientizarea că fiecare persoană este valoroasă, unică și are 
misiunea de a se implica în comunitate, a cântărit cel mai mult 

la nivel individual.  

La nivel comunitar, ne aflăm în fața unei noi etape, a prefigurării unui nou obiectiv major, 
care să ne solicite efortul și energiile timp de 10-20 de ani. Devine mai ușor când știm 

unde vrem să ajungem ... 

Edificarea unei structuri de întrajutorare Kolping, în condițiile în care a avut loc o trecere 

de la socialism la un sistem capitalist, de la un stat autoritarist la dezvoltarea societății 
civile, a fost marcată de multiple încercări și căutări în cadrul etapelor parcurse. Se 

delimitează în acest context etapa de pionierat (1992 – 2000) marcată de înființarea 
asociațiilor și întreprinderilor acestora cu sprijinul experților din cadrul rețelei 

internaționale. Perioada 2001-2012, o putem considera etapa de iluminare 
caracterizată de organizare proprie și orientarea către obiective care să aibă în vizor 

întrajutorarea între comunitățile din România. Obținerea statutului de structură socială 
de întrajutorare și mai apoi obținerea independenței financiare și dezvoltarea unor 

proiecte de anvergură în cadrul rețelei reprezintă o etapă de maturitate (2013 -2024) 
Anul trecut, odată cu decizia Adunării Generale care a avut loc la Iași, de a iniția relații 

de parteneriat la nivel internațional și a contribui la politica de colaborare și dezvoltare, 

pentru Kolping România a avut loc trecerea la o nouă etapă. Putem să o numim 
internaționalizarea unui model propriu românesc, sau extinderea unui concept 

multicultural care s-a dovedit viabil la intersecția dintre Biserică și societatea civilă din 

România.  

Recunoaștem această nouă etapă în evenimentele anului 2024, când Adunarea 

Continentală Kolping Europa, Întâlnirea europeană de tineret și Drumeția 
Internațională pentru pace au avut loc la Timișoara. Am putut saluta astfel sute 

de membrii Kolping din Europa în Timișoara, seniori care au pus umărul la 
sprijinirea rețelei noastre și mulți tineri care au venit pentru prima dată în 

România. Tot în Timișoara a fost emisă o declarație de sprijin pentru activitatea 

Consiliului Europei, un adevărat apel la acțiune pentru consolidarea valorilor 

europene.  

 În acest context invitația la reflecție din partea fondatorului prin cuvintele sale sunt 

edificatoare: 

„Secretul fericirii nu constă în a deține, ci a dărui. Dacă îi faci pe alții fericiți, tu devii 

fericit! A aduce consolare și bucurie, este cel mai bun lucru pe care îl poate face o 

persoană în această lume." 

Lui Kolping fidel! 

Eduard Dobre 
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Greutățile vremurilor/nevoile timpului vă vor învăța 

ce să întreprindeți! 

 

Prima mea întâlnire cu Organizația Kolping România 

a fost cu ceva timp în urmă. Mă aflam atunci la 

Brașov - tocmai se finalizase construcția Hotelului 

Kolping, drumul de acces și zona înconjurătoare fiind 

pline de pământ bătătorit și pietriș. Încă de atunci, 

casa era o oază de liniște, departe de agitația 

centrului orașului și cu o priveliște magnifică. 

Spiritul lui Adolph Kolping putea fi simțit în toate 

încăperile. 

Recent, o călătorie privată m-a dus înapoi în 

România, prin Timișoara, până la Brașov. Noul hotel, 

Casa Calfelor Kolping din Timișoara, înconjurată de clădiri vechi, iese în evidență 

cu arhitectura sa modernă și te invită să te oprești și să petreci timp în el. Pentru 

mine, este un semn al unui nou început - îndrăzneala de a încerca ceva nou și 

de a nu uita de vechi! 

Între aceste două experiențe se reflectă pentru mine întreaga dezvoltare a 

Organizației Kolping România. S-au ridicat mai multe case, centre de formare, 

un centru de zi pentru copii, un atelier pentru persoane cu dizabilități, se 

efectuează transporturi de ajutoare pentru Ucraina și se întâmplă atât de multe 

alte acțiuni interesante. Acestea toate reprezintă semnele vizibile ale activității 

Kolping spre lumea exterioară. Acest bilanț anual raportează, de asemenea, 

nenumăratele activități ale Familiilor Kolping. O diversitate, care se 

caracterizează printr-un simț al comunității, un mare angajament unul față de 

celălalt, respectiv împreună pentru celălalt. Multe activități au loc în fundal, dar 

sunt la fel de valoroase ca proiectele, care au impact dincolo de granițele tării.  

De la începuturile sale s-a dezvoltat o organizație puternică. Cei responsabili au 

lucrat neobosit să transpună în practică viziunea, idealurile lui Adolph Kolping. A 

fost nevoie de multă voință și credință în succes. Ei au recunoscut nevoile 

timpului și au pus bazele de ajutorare, prin intermediul cărora pot fi oferite 

copiilor, tinerilor și adulților o educație bună și, astfel, echipamentul necesar 

pentru viitorul lor. Mulți voluntari și membri de onoare au contribuit la 

mobilizarea forțelor și la răspândirea entuziasmului. Aceasta este munca Kolping 

la cel mai înalt nivel. Felicitări pentru acest lucru! 

Fie ca acest spirit al lui Adolph Kolping să continue să radieze în Familiile Kolping 

și în inimile voastre. 

Vă salut, cu cele mai bune urări, împreună cu un călduros: Fidel lui Kolping! 

Margrit Unternährer,  

Kolping Hochdorf/Elveția 
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Die Nöte der Zeit werden euch lehren, was zu tun ist! 

 

Meine erste Begegnung mit Kolping Rumänien liegt 

schon einige Zeit zurück.  Damals in Kronstadt, war 

das Kolping Hotel neu erbaut, die Zufahrt und die 

Umgebung noch in Schotter und Steinen. Aber das 

Haus war damals schon eine Oase der Ruhe, fernab 

vom Trubel der Innenstadt, dafür mit prächtiger 

Aussicht. In den Räumen war der Geist Adolph 

Kolpings überall spürbar. 

Kürzlich führte mich eine private Reise wieder nach 

Rumänien über Temeswar nach Kronstadt. Das neue 

Kolping Gesellenhaus, inmitten von Altbauten, fällt 

mit seiner modernen Architektur auf und lädt zum 

Einkehren ein. Es ist für mich ein Zeichen von Aufbruchstimmung  - Neues wagen 

und das Alte nicht vergessen! 

Zwischen diesen beiden Erlebnissen widerspiegelt sich für mich die ganze 

Entwicklung des Verbandes Kolping Rumänien. So vieles ist entstanden an 

Häusern, Ausbildungsstätten, Kindertagesstätten, Werkstatt für Menschen mit 

Handicaps, Transporte von Hilfsgütern nach Ukraine und vieles mehr. Das sind 

die sichtbaren Zeichen der Kolpingarbeit nach aussen. Im vorliegenden 

Jahresrückblick wird auch von unzähligen Aktivitäten der Kolpingsfamilien 

berichtet. Eine Vielfalt, die getragen ist von Gemeinschaftssinn, von grossem 

Engagement füreinander und miteinander. Vieles passiert im Hintergrund und ist 

genau so wertvoll wie die über die Landesgrenzen hinaus wirkenden Projekte. 

Aus den Anfängen ist ein starker Verband gewachsen. Die Verantwortlichen 

haben unermüdlich und in vielen Stunden geschafft, das Bild und die Ideale von 

Adolph Kolping umzusetzen. Viel Wille und der Glaube an den Erfolg waren 

notwendig. Sie haben die Nöte der Zeit erkannt und Grundlagen erschaffen um 

Kindern, Jugendlichen und Erwachsenen eine gute Ausbildung und damit das 

Rüstzeug für ihre Zukunft zu geben. Viele freiwillige und ehrenamtliche 

Mitglieder halfen mit Kräfte zu mobilisieren und die Begeisterung 

weiterzutragen. Das ist Kolpingarbeit vomFeinsten. Dazu gratuliere ich herzlich! 

Möge dieser Geist Adolph Kolpings weiterhin ausstrahlen in eure Kolpingsfamilien 

und in eure Herzen. 

Das wünscht euch, verbunden mit einem herzlichen Treu Kolping! 

Margrit Unternährer,  

Kolping Hochdorf 
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DESPRE NOI 
 

 

 

Mișcarea Kolping are o tradiție de peste 150 de ani în 

România.  

Ea poartă numele fondatorului ei, preotul german Adolph 

Kolping (1813 – 1865), care a promovat ideea de asociere 

a tinerilor ca răspuns la problemele generate de revoluția 

industrială. 

Asociația Kolping România este o asociație social-

catolică cu o tradiție de peste 150 de ani. Reunește 

totalitatea structurilor regionale și locale din România 

având în componență 77 de asociații locale cu peste 2.400 

membri. Kolping România face parte din cadrul Kolping 

Europa și Kolping Internațional, ambele cu sediul în Germania, la Köln. Asociația 

Kolping este deschisă către cei care își doresc apartenența la o comunitate, sunt 

în căutarea unui sprijin și se identifică cu valorile noastre.  

Organizația Centrală a Familiilor Kolping din România (KOR) a fost 

înființată la Timișoara, în anul 1994. Din 1997 până în 2015 sediul KOR a fost în 

Brașov, iar din ianuarie 2016 a revenit la Timișoara. 

KOR este o structură de economie socială cu amplă activitate de educație și 

formare, fiind susținută financiar prin activitatea economică în domeniul hotelier. 

KOR deține două Centre de Formare Profesională în Brașov și Timișoara, cu o 

infrastructură modernă formată din hotel-școală, pensiune-școală, săli de curs, 

restaurant și bucătărie pentru exersarea a deprinderilor practice.  

Centrul Educațional Kolping din Oituz oferă servicii socio-educative pentru copiii 

proveniți din familii defavorizate, masă caldă după orele de curs, programe 

culturale și de timp liber, într-un spațiu modern compus din săli de seminarii, 

bucătărie, spații pentru cazare și masă. 

Organizația noastră a dezvoltat mai multe proiecte în Timișoara, Brașov, 

Caransebeș, Rusca Montană și Oituz. Construcțiile au infrastructura adaptată 

protecției mediului și implementează măsuri concrete pentru reducere a risipei 

– cu accent pe risipa alimentară, reciclarea și refolosirea deșeurilor, campanii de 

ecologizare, educație și conștientizare, formarea de comunități responsabile și 

active în domeniul dezvoltării sustenabile. 

 

  



ANUAR 2024 - KOLPING ROMÂNIA 

 

9 
 

ADUNAREA GENERALĂ KOLPING ROMÂNIA 

LA IAȘI  

 

Recunoștință și solidaritate pentru Ucraina 

În perioada 30 august – 1 septembrie 2024, la Iași a avut loc pentru prima dată, 

după 1989, Adunarea Generală a membrilor Asociației Kolping România. 

Evenimentul a fost un prilej de bucurie și emoție, aducând laolaltă 35 de membri 

din diferite regiuni ale țării – Banat, Brașov, Târgu Mureș, Bacău – dar și din 

Hochdorf, Elveția, pentru a evalua activitățile desfășurate în ultimul an. 

Întâlnirea a fost marcată de o atmosferă profundă de recunoștință, tema centrală 

a evenimentului, și de solidaritate pentru Ucraina. 

Adunarea a avut loc într-un cadru deosebit, la seminarul romano-catolic din Dealul 

Copoului, iar lucrările au fost deschise oficial în aula „Episcop Anton Durcovici” de la 

Catedrala „Sfânta Fecioară Maria Regină”. Președinta Kolping România, Daniela 

Bărbulescu, a fost cea care a dat startul evenimentului, urmată de un moment 

meditativ oferit de Praeses-ul general Kolping România, Pr. Ștefan Gödri. Acesta a 

evidențiat importanța solidarității ca responsabilitate creștină și rolul unității în 

acțiunile comune, subliniind valoarea fiecărui voluntar.  

Tema recunoștinței a fost abordată într-un mod special, cu mulțumiri aduse 

Episcopiei de Iași și Preasfințitului Iosif Păuleț pentru sprijinul oferit asociației 

Kolping Moldova, în special în cadrul inițiativei „Solidaritate pentru Ucraina”. 

Acțiunea, începută imediat după izbucnirea războiului din Ucraina, a implicat 

numeroase asociații caritabile și parohii romano-catolice din Dieceza de Iași, care 

au oferit ajutor concret celor afectați de conflict. Unul dintre cele mai 

emoționante momente  

ale întâlnirii a fost reprezentat de prezența unei delegații din Ucraina. Aceștia au 

adus mulțumiri sincere pentru sprijinul oferit de Kolping România și partenerii 
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săi. Întâlnirea a fost moderată de 

Alexandra Măriuț, redactor la Ercis 

FM, și a inclus un recital muzical din 

partea delegației ucrainene, urmat de 

un montaj foto care a surprins 

activitățile caritabile desfășurate de-a 

lungul timpului. 

Reprezentanții diferitelor organizații 

au împărtășit mărturii personale 

despre implicarea lor în ajutorarea 

Ucrainei. Părintele Egidiu Condac, din 

partea Caritas Iași, a împărtășit 

momente din călătoriile sale în 

Ucraina, amintind de responsabilitatea creștină de a fi activi în sprijinul celor 

aflați în nevoie. De asemenea, Părintele Petrică Țurcanu de la Centrul Murialdo 

din Roman a mulțumit parohiilor din Roman pentru ajutorul acordat copiilor din 

Mikolaev, Ucraina. Acest spirit de solidaritate a fost întărit și de mărturiile venite 

din partea asociațiilor „Arca Postel” și „Vincențiu de Paul” din Iași. 

Eduard Dobre, secretarul Kolping România, a mulțumit tuturor celor implicați, cu 

o reverență fiecărei asociații diecezane și partenerilor care au susținut munca 

frumoasă a solidarității pentru Ucraina: Fundația „Sf. Leonard Murialdo” din 

Roman, Ercis Media și Ercis FM, Caritas Iași, Asociația „Arca Postel”, Ordinul 

Fraților Minori Capucini din Onești și Centrul Misionar Diecezan. 

Evenimentul a culminat cu celebrarea Sfintei Liturghii în Catedrala „Sfânta 

Fecioară Maria Regină”, prezidată de Preasfințitul Iosif Păuleț. Episcopul a adus 

mulțumiri asociațiilor pentru devotamentul lor și i-a încurajat să continue 

acțiunile cu același entuziasm și iubire creștină. 

După-amiaza de sâmbătă a fost dedicată unei agape frățești, pregătite de 

voluntarii din Oituz și Ploscuțeni. De asemenea, participanții au avut ocazia să 

descopere istoria și atracțiile turistice ale orașului Iași, sub îndrumarea unui ghid 

local. 

Duminică, delegații au participat la Sfânta Liturghie în seminarul romano-catolic, 

încheind astfel acest eveniment plin de 

emoție și bucurie. Membrii și voluntarii 

Kolping au plecat acasă cu sufletele 

încărcate de recunoștință și inspirați să 

continue munca lor de solidaritate și 

sprijin pentru comunitate. 

Această adunare a demonstrat încă o dată 

puterea unității și a acțiunii comune în 

fața provocărilor și suferinței, punând în 

lumină misiunea creștină a asociației 

Kolping de cei în nevoie. 
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ADUNAREA GENERALĂ KOLPING ALBA 
 

O zi de comuniune și reflecție 

Pe 21 septembrie, Familiile 

Kolping din Dieceza Alba s-au 

reunit la Borzont pentru 

Adunarea Generală 

Diecezană, un eveniment ce a 

adus laolaltă delegați din 

diverse localități ale regiunii. 

Familia Kolping din Borzont a 

fost gazda primitoare a acestei 

întâlniri. 

Evenimentul a atras 

participanți din Gheorgheni, 

Reghin, Cristur-Deva, Brașov, Toplița, Sânmartin, Sângeorgiu de Mureș și 

Borzont, reflectând diversitatea și unitatea mișcării Kolping în România. 

Ziua a debutat cu Sfânta Liturghie, oferind un moment de reculegere și 

spiritualitate. În continuare, participanții au avut ocazia să treacă în revistă 

activitățile desfășurate la nivel local și diecezan în cursul anului, un exercițiu 

valoros de reflecție și evaluare a impactului muncii lor. 

Un alt moment al adunării a fost programul cultural. Preotul Baricz Lajos, alături 

de câțiva membri Kolping din Sângeorgiu de Mureș, a prezentat ultimele patru 

volume de poezii ale sale. Formația locală de muzică lăutărească a încheiat 

partea artistică, aducând o notă de veselie și tradiție în atmosfera evenimentului. 

Privind spre viitor, s-a anunțat că următoarea adunare va fi găzduită de Familia 

Kolping Sângeorgiu de Mureș, oferind astfel continuitate acestei tradiții 

valoroase. 

Această adunare nu a fost doar o oportunitate de a evalua realizările anului, ci 

și un prilej de a întări legăturile dintre membrii comunității Kolping, de a schimba 

idei și de a ne reafirma angajamentul față de valorile și misiunea asociației 

noastre. 
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ÎNTÂLNIREA CONSILIULUI DIRECTOR 

KOLPING ROMÂNIA 

 

  

 

 

 

Planuri și colaborări pentru anul 2024  

În perioada 26-27 ianuarie 2024, la Reghin, a avut 
loc întâlnirea Consiliului Director Kolping Romania. 

Evenimentul a fost coordonat cu profesionalism și 
dedicare de către Kiss Miki Levente, Președintele 

Kolping Alba, responsabil de organizarea la nivel 

local. 

În cadrul întâlnirii, s-au discutat activitățile 
desfășurate în anul precedent și s-au proiectat 

principalele acțiuni pentru anul 2024, stabilindu-se 
direcțiile strategice care vor ghida activitatea Asociației Kolping în perioada 

următoare.  

Printre evenimentele majore proiectate pentru anul 2024, se remarcă: 

• Adunarea continentală Kolping Europa (18.04. – 21.04.2024) ce va avea 

loc la Timișoara.  
• Drumeția Internațională pentru Pace (09.05. – 12.05.2024) care va avea 

loc, de asemenea, în Timișoara. 
• Adunarea generală Kolping România (30.08. – 01.09.2024), eveniment 

care va avea loc pentru prima dată la Iași. 
• De asemenea, s-a hotărât cu unanimitate să invităm viitorii parteneri, 

Kolping Burundi, la Adunarea Generală de la Iași, consolidând astfel 

legăturile internaționale. 

O parte importantă a întâlnirii a fost reprezentată de interacțiunea cu membrii 
din Familia Kolping Reghin. Cu bucurie și 

recunoștință, am participat împreună la o sfântă 
liturghie susținută de Praeses int. romano-catolic 

Banat, Pr. János Kapor și parohul din Reghin. 

Nu în ultimul rând, dorim să adresăm sincere 
mulțumiri Familiei Kolping Reghin, care a fost 

gazda acestui eveniment. Contribuția și 

ospitalitatea lor au fost de neegalat, creând o 
atmosferă prietenoasă și propice discuțiilor 

fructuoase. 
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CONSILIUL DIRECTOR AL ASOCIAȚIEI 

KOLPING MOLDOVA 
 

 

Pe 10 februarie 2024, la Centru 

Educațional Oituz, a avut loc primul 

consiliu director diecezan al Asociației 

Kolping din acest an, cu participarea 

reprezentanților din Ploscuțeni și Oituz, 

dar și a liderilor de tineret. Evenimentul a 

debutat cu prezentarea acțiunilor 

desfășurate în 2023, precum Calea Crucii 

pe dealul Ciciola, Tabăra de muncă de la 

Ploscuțeni, proiectul „Familii pentru 

Familii” și alte inițiative marcante. 

Pentru 2024, s-au planificat activități la nivel diecezan, cum ar fi: Calea Crucii 

pentru Pace (Oituz-Târgu Ocna), Tabăra de muncă de la Ploscuțeni și proiectele 

dedicate Adventului. Totodată, s-au discutat evenimente importante la nivel 

național, printre care Drumeția pentru Pace Kolping Europa (Timișoara, 9–12 

mai) și Adunarea Generală Kolping România (Iași, 30 august–1 septembrie). 

Liderii de tineret au propus diverse proiecte pentru viitor, incluzând Gala 

Voluntariatului, întâlnirea tinerilor din Regensburg și inițiativa „Decorăm suflete” 

la Brașov. 

Un moment de recunoștință a fost dedicat părintelui Ștefan Ciubotaru pentru 

contribuția sa de-a lungul timpului. Atmosfera întâlnirii a fost marcată de un 

spirit comunitar și de dorința de continuare a activităților semnificative. 
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CONFERINȚA CONTINENTALĂ KOLPING 

EUROPA ȘI CAMPANIA 72 DE ORE  
 

Solidaritate și Incluziune 

 

În perioada 18-21 aprilie, 

Asociația Kolping România a 

găzduit două evenimente de 

mare amploare, reprezentând 

piloni esențiali în promovarea 

valorilor sociale și a incluziunii în 

cadrul comunității europene. 

Casa Calfelor Kolping din 

Timișoara a devenit epicentrul 

acestor două evenimente: 

Conferința Continentală 

Kolping Europa și Campania 

72 de ore a Kolping Youth Europe, 

unde reprezentanți din 15 țări europene s-au adunat pentru a discuta și a pune 

în aplicare soluții inovatoare pentru o Europă solidară și incluzivă. 

Conferința Continentală Kolping Europa, o adunare anuală de referință, a 

reunit 41 de reprezentanți ai asociațiilor Kolping din 15 țări europene. A fost un 

forum vibrant de schimb de idei și identificare a soluțiilor inovatoare în 

promovarea proiectelor sociale și a valorilor democratice. O temă deosebit de 

importantă a fost proiectul comun al asociațiilor Kolping europene: “Solidaritate 

pentru Ucraina”, care continuă să fie susținut cu un angajament deosebit. De 

asemenea, a fost rediscutată Declarația de la Timișoara, subliniind importanța 

colaborării între Consiliul Europei și Uniunea Europeană în promovarea valorilor 

europene și consolidarea democrației și a statului de drept, într-un context 

marcat de schimbări politice și sociale.  

În paralel, Campania 72 de ore, 

organizată de Kolping Youth Europe, 

a fost dedicată incluziunii sociale și a 

implicat o serie de activități menite 

să apropie comunitățile și să 

promoveze accesibilitatea pentru toți 

cetățenii. Tinerii voluntari au 

desfășurat ateliere creative pentru 

copiii cu dizabilități din Centrul de zi 

“Sfânta Maria” din Carani, 

evidențiind importanța integrării și a 

resurselor reciclabile prin proiectul 

„Arta reciclării”. De asemenea, au 
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avut loc ateliere și schimburi de experiențe privind campaniile sociale, subliniind 

campania de 72 de ore ca exemplu relevant și promovând incluziunea socială și 

reducerea barierelor întâmpinate de persoanele cu dizabilități în viața de zi cu 

zi. 

Primarul Timișoarei, Dominic Fritz, a 

adus o contribuție semnificativă la 

evenimentele desfășurate, 

alăturându-se Asociației Kolping 

România și împărtășind viziunea sa 

despre democrație și 

multiculturalitatea orașului nostru. 

Momentul de înălțare spirituală și 

unitate de sâmbătă, 20 aprilie, a fost 

marcat de o Sfântă Liturghie 

solemnă în Domul Sf. Gheorghe, 

Catedrala romano-catolică din Timișoara, prezidată de Excelența Sa Iosif Csaba 

Pál, episcop diecezan. În cuvântul său introductiv Episcopul Diecezan i-a salutat 

cu multă iubire pe cei prezenți și pe confrații în preoție, care au concelebrat la 

Sf. Liturghie: Msgr. Christoph Huber, praeses general al Kolping International, Pr. 

István Gödri, praeses Kolping România și praeses Kolping Europa, Pr. Răzvan 

Oprișa, protopop greco-catolic de Timișoara, Pr. Pavol Zaťko, praeses Kolping 

Slovacia, Pr. János Kapor, paroh de Chișineu Criș și Satu Nou, praeses romano-

catolic pentru Kolping Banat, Pr. George Rădulescu, paroh de Sânandrei, praeses 

greco-catolic al Kolping Banat. 

Corul „Harmonia Christi” a oferit acompaniamentul muzical pentru Sfânta 

Liturghie Solemnă, aducând bucurie și emoție în fiecare cântec. 

Asociația Kolping România este mândră să fie gazda acestor evenimente și să 

contribuie la consolidarea relațiilor între Asociațiile Kolping din întreaga Europă. 
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2 ANI DE LA IZBUCNIREA RĂZBOIULUI ÎN 
UCRAINA 

  

Într-o dimineață tulbure, în 24 februarie 

2022, membrii Asociației Kolping plecau 

spre Brașov pentru întâlnirea anuală. Pe 

drum, vestea că a izbucnit conflictul din 

Ucraina a lovit ca un trăznet. Era o 

tragedie în devenire iar noi am spus 

hotărâți că nu trebuie să rămânem 

indiferenți. Este rândul nostru să ajutăm, 

după ce ani la rând am primit ajutor din 

vestul Europei, iată-ne în situația de a 

oferi ajutor! 

Și ne-am mobilizat, nu am stat pe gânduri, 

nu am așteptat ca durerea să se stingă sau 

ca șocul să se risipească. Împreună cu 

colegii și membrii Kolping, am analizat 

rapid resursele și capacitățile noastre de 

primire și am identificat peste 120 de 

locuri disponibile în locațiile Kolping din 

diverse orașe ale României, de la Oituz la 

Brașov, de la Gheorgheni la Caransebeș… 

În 4 martie, am reușit să trimitem primul 

transport umanitar către Cernăuți, în 

Ucraina. Două microbuze pline cu provizii 

și câțiva curajoși voluntari au pornit din 

Timișoara cu inima strânsă, neștiind la ce 

să se aștepte în drumul lor spre suferință 

și disperare. Medicamente, dezinfectanți, 

alimente de bază neperisabile, produse 

de îngrijire pentru bebeluși și copii, 

lanterne, baterii externe, stații radio 

portabile, bocanci drumeție, 

îmbrăcăminte termo, produse de igienă 

personală – toate au fost împachetate și 

trimise cu grijă către cei în suferință. 

Sprijinul financiar generos din partea 

Kolping International și donațiile private 

din România au făcut posibilă această 

prima acțiune rapidă și eficientă. 
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DECLARAȚIA KOLPING EUROPA DE LA  
TIMIȘOARA  

 

 

Un apel la acțiune pentru consolidarea valorilor 

europene  

Kolping Europa, o organizație cu o istorie îndelungată și profund angajată în 

promovarea ideii europene și a valorilor democratice, a emis o declarație în 

contextul aniversării a 75 de ani de la înființarea Consiliului Europei și a 50 de 

ani de la obținerea statutului de observator în cadrul acestuia. 

De-a lungul a 50 de ani, Kolping Europa a fost un partener activ în cooperarea 

dintre reprezentanții guvernelor, parlamentelor, autorităților locale și societății 

civile, aducând contribuții semnificative în peste 60 de declarații europene și 

organizând seminarii dedicate formării viitorilor lideri europeni. 

În prezent trebuie să fim conștienți că ideile fundamentale ale unificării europene 

sunt în pericol. Riscurile de a ne întoarce în trecut sunt evidente, iar conflictele 

și tendințele autoritare din unele țări amenință coeziunea și valorile pe care le-

am împărtășit și dezvoltat în comun. 

Prin această declarație, Kolping Europa își exprimă angajamentul față de valorile 

europene și față de consolidarea unificării Europei. Acțiunile viitoare trebuie să 

fie colective, atât Consiliul Europei, cât și Uniunea Europeană trebuie să-și 

unească eforturile pentru a răspunde acestor provocări. 

În 16 martie, la aniversarea a 50 de ani de la obținerea statutului de observator, 

Kolping Europa a făcut un apel către cele 46 de state membre, subliniind 

necesitatea unei cooperări mai strânse și a unei acțiuni unitare pentru a promova 

unificarea Europei și a proteja valorile pe care le împărtășim în fața provocărilor 

externe și interne. 

Prin hotărârea luată la întâlnirea 

Consiliului Director al Kolping Europa, 

pe 16 martie 2024, reconfirmă 

angajamentul ferm și exprimă 

încrederea că, prin eforturi comune și 

cooperare strânsă, vom depăși 

provocările actuale și vom construi o 

Europă mai unită și mai solidară pentru 

generațiile viitoare. 
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ÎNTÂLNIREA KOLPING BANAT ȘI ZIUA 

ADOLPH KOLPING 
 

 

Sâmbătă, 7 decembrie, Casa Calfelor 

Kolping din Timișoara a fost gazda 

evenimentului anual dedicat Zilei Adolph 

Kolping, care a reunit aproximativ 90 de 

participanți, membri ai Kolping Banat și ai 

AGRU (Asociația Generală a Românilor 

Uniți Greco-Catolici). 

Ziua a debutat la ora 9:30 cu Sfânta 

Liturghie, oficială la Parohia Greco-Catolică 

Timișoara I – Nașterea Maicii Domnului, 

punând astfel temelia spirituală a întâlnirii. 

De la ora 11:00, evenimentele au continuat 

la Casa Calfelor Kolping. Președintele 

Kolping Banat, Ioan Szabo, a adresat un 

călduros cuvânt de bun venit, urmat de un 

moment emoționant de reculegere în 

memoria regretatului membru al asociației, 

Petrică Ursan. 

Un moment deosebit a fost cuvântul de învățătură susținut de Preasfințitul Ioan 

Călin Bot, care a adus participanților un mesaj profund despre solidaritate, 

responsabilitate și angajamentul pentru binele comun. 

În cadrul întâlnirii, familiile Kolping din Banat au prezentat acțiunile desfășurate 

pe parcursul anului 2024, ilustrând diversitatea și impactul proiectelor realizate. 

Totodată, au fost discutate propuneri de proiecte pentru anul 2025, marcând 

astfel angajamentul organizației de a continua să sprijine comunitățile locale prin 

inițiative relevante. 

După discuțiile constructive, participanții 

s-au bucurat de o masă de prânz 

delicioasă, gătită cu dăruire de membrii 

asociației în ziua precedentă. 

Întâlnirea Kolping Banat și celebrarea zilei 

Adolph Kolping a fost un prilej de 

consolidare a legăturilor dintre membri și 

de a planifica acțiuni viitoare. Acest 

eveniment anual rămâne o expresie vie a 

valorilor Kolping: credință, formare, 

acțiune, întrajutorare. 
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ANIVERSARE DE 30 DE ANI PENTRU 

FAMILIA KOLPING GHEORGHENI 
 

 

A fost un moment de mare sărbătoare 

pentru comunitatea noastră, deoarece 

s-a marcat 30 de ani de la reînființarea 

Familiei Kolping din Gheorgheni. 

Evenimentul a adunat peste 120 de 

persoane și oaspeți din diverse locuri, 

inclusiv din Kiskunhalas (Ungaria), 

Oituz, Toplița, Reghin, Brașov, 

Sângeorgiu de Mureș și Borzont, 

ilustrând astfel impactul și importanța 

pe care Familia Kolping o are în rândul 

comunităților noastre. 

Liturghia solemnă a fost momentul central al zilei, când preotul Keresztes Zoltán, 

ne-a îndemnat să nu ne oprim doar la suprafață, ci să privim cu inima, să 

descoperim esența și valorile autentice. “Isus ne îndeamnă să descoperim esența 

lucrurilor și, în mod special, esența Familiei Kolping.” După momentul liturgic, a 

urmat o ceremonie simbolică de transmitere a steagului Drumeției Internaționale 

Kolping pentru Pace de la Familia Kolping Borzont la membrii Familiei Kolping 

Gheorgheni. 

Salutul emoționant al președintelui Familiei Kolping Gheorgheni, Onisie Negrusa, 

și al membrei Páll Ildikó a adus în prim-plan unitatea și angajamentul nostru 

față de misiunea Familiei Kolping: să construim o comunitate puternică și 

solidară, bazată pe valori precum fraternitatea și încrederea reciprocă. 

Sărbătoarea a continuat cu un program cultural variat și o petrecere animată, 

oferind oportunitatea tuturor participanților să se bucure și să celebreze 

împreună această aniversare. 

Împlinirea a 30 de ani de la 

reînființarea Familiei Kolping 

Gheorghieni este nu doar o dată 

în calendar, ci și o confirmare a 

angajamentului nostru de a 

continua să construim o 

comunitate solidară, autentică și 

puternică. Sărbătorim împreună 

și privim cu încredere către un 

viitor plin de realizări și împliniri! 
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CONSOLIDĂM ECHIPA ȘI STABILIM 

DIRECȚIILE ANULUI 2024 
 

În perioada 06-08 martie, a avut 

loc la Casa Kolping din Rusca 

Montană, întâlnirea anuală de 

coordonare a personalului 

Kolping Romania. A fost un 

eveniment cu adevărat special, 

unde echipele din diverse colțuri 

ale țării s-au reunit pentru a 

împărtăși bucuriile și provocările 

din activitățile desfășurate în 

anul precedent și a creiona 

prioritățile viitoare. 

Principalele teme de discuție au fost retrospectiva anului 2023, stabilirea 

priorităților și a domeniilor de activitate pentru anul 2024, o mai bună cunoaștere 

a proiectelor și activităților desfășurate, consolidarea echipei și conturarea unei 

viziuni clare asupra rețelei Kolping. 

Participanții, Ana Maria Bolocan, Cristiana Bratan, Daniel Gologan, Ingrid Arvay, 

Daniela Ban, Elena Ciurilă, Monica Munteanu, Edit Tanczos, Vlăduț Ciorbă, Iulia 

Baschant, Daniela Bărbulescu, Ioana Capitanescu, Ramona Kukucska, Cristian 

Muțiu, Eduard Dobre au prezentat un rezumat al anului 2023 și au contribuit la 

dezbaterea strategică privind viitorul organizației. Fiecare prezentare a fost un 

prilej de a descoperi nu doar realizările profesionale, ci și frumusețea și 

personalitatea fiecărui membru al echipei. 

Ziua de sâmbătă a debutat cu o liturghie emoționantă susținută de părintele 

Istvan Gödri, iar muzica lui Vladuț Ciobă la orgă a încântat inimile tuturor.  

O parte importantă a întâlnirii a 

fost sesiunea de training 

susținută de Mihai Drăgoi, un 

trainer cu experiență în 

dezvoltarea organizațională. 

Acesta a împărtășit informații 

valoroase despre importanța 

înțelegerii misiunii organizației și 

a valorilor acesteia, oferind 

instrumente și perspective 

importante pentru dezvoltarea 

organizațională. De asemenea, el 

a abordat aspecte esențiale ale 

stilurilor de management și tehnicilor de delegare eficiente. Participanții au fost 

încurajați să-și clarifice și să-și asume rolurile în cadrul echipei. 
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Dar întâlnirea noastră nu a fost doar 

despre discuții profesionale. Am 

explorat frumusețea peisajului de la 

Rusca Montană într-o drumeție, 

admirând câmpiile de ghiocei și 

cascada de pe Valea Șoimului. Am 

avut privilegiul de a ne bucura de 

compania și prietenia celorlalți, de a 

împărtăși povești și râsete, la un 

pahar de vin, în atmosfera caldă a 

șemineului.  Gina și Ema au pregătit 

mese delicioase, contribuind la 

crearea unei atmosfere familiare și primitoare, unde participanții s-au simțit ca 

într-o mare familie. În plus, pe 8 martie am sărbătorit doamnele și domnișoarele 

din echipa noastră, precum și ziua de naștere a Ingrid, aducând un plus de 

bucurie și emoție întâlnirii noastre. 

O a doua întâlnire de coordonare a 

personalului avut loc în perioada 23-

25 octombrie, persoane din poziții 

cheie ale Organizației Kolping 

Romania și a srl-urilor afiliate s-au 

reunit într-o întâlnire de lucru 

găzduită cu căldură de colegii noștri 

de la Hotelul Kolping Brașov. 

Sub îndrumarea consultantului Willi 

Kawohl, am explorat împreună teme 

importante precum dezvoltarea 

comportamentului integru de conducere și consolidarea valorilor organizaționale. 

Prin workshop-uri interactive, am descoperit cum valorile noastre personale se 

împletesc cu valorile creștine și cele ale Organizației Kolping.  

Un moment aparte al întâlnirii a fost vizita la ferma de biodiversitate Cobor, un 

proiect remarcabil al Travel Carpathia. Am avut parte de o drumeție ghidată 

printre animalele 

fermei și am 

savurat un 

delicios gulaș bio 

preparat din 

ingrediente locale. 

Mulțumim tuturor 

participanților 

pentru implicare și 

devotament! 
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ORGANIZAREA ACTIVITĂȚILOR DE 

TINERET 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26 de tineri s-au întâlnit în perioada 15-18 februarie, pentru a stabili 

obiectivele anului 2024. 

Tabăra a debutat cu entuziasm în 15 februarie la Casa Kolping, odată ce 

participanții și-au găsit locurile și au început să socializeze. Atmosfera caldă și 

prietenoasă a creat un cadru propice pentru interacțiune și integrare. 

Ziua de vineri a adus momente de spiritualitate și introspecție. După un mic 

dejun pregătit chiar de către ei, tinerii au participat la o Sfântă Liturghie 

celebrată de Pr. Kapor Ianos, 

urmată de un moment 

deosebit de profund de 

dezvoltare personală, în cadrul 

căruia au avut ocazia să 

descopere și să exprime emoții 

și trăiri adânc înrădăcinate în 

viețile lor. S-au descoperit pe ei 

și pe colegii lor. 

Tinerii Kolping nu numai că au 

trăit experiențe memorabile în 

timpul taberei de la Rusca 

Montană, ci și au pus la punct 

planurile pentru activitățile organizației în anul 2024, concentrându-se pe 

implicare și voluntariat în diferite proiecte sociale. Printre aceste proiecte se 

numără participarea la evenimentul Drumetia Internațională Kolping pentru 

Pace, unde tinerii vor fi voluntari în organizarea și buna desfășurare a 

evenimentului. 
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Un alt moment important în agenda 

lor este participarea la campania 

“72 de ore”, organizată de 

Organizația de Tineret Kolping 

Europa, în cadrul Conferinței 

Continentale. Aceasta va avea loc la 

Timișoara, în perioada 18-21 

aprilie. Tema acestei campanii va fi 

lucrul cu copiii cu dizabilități, 

oferindu-le astfel tinerilor șansa de 

a se implica într-o cauză nobilă și de 

a aduce bucurie pe chipurile acestor 

copii. 

În plus, în planurile lor se află organizarea unei Gale a Voluntarilor în luna 

septembrie, pentru a recunoaște și sărbători contribuția și angajamentul 

voluntarilor lor. Aceste inițiative arată nu doar angajamentul tinerilor față de 

valorile Asociației Kolping, ci și hotărârea lor de a aduce schimbări pozitive în 

societate. 

Ziua de sâmbătă a fost dedicată muncii și colaborării în echipă. După micul 

dejun, participanții au plecat către viitorul Sat de vacanță din Rusca Montană, 

unde au tăiat și așezat crengile și buștenii adunați în urma toaletării copacilor. 

După-amiază au organizat o drumeție unde au trebuit să îndeplinească diferite 

sarcini pentru a înțelege cât mai bine ce înseamnă lucrul și coordonarea în 

echipă. 

Ultima zi a taberei a adus o notă de 

responsabilitate și respect. Înainte de a pleca, 

participanții au făcut grupuri pentru a curăța și 

întreține locul de cazare, demonstrând grija și 

respectul față de spațiul în care au fost oaspeți. 

Această tabără nu a fost doar o ocazie de 

petrecere a timpului liber, ci și un prilej de creștere 

personală și formare a caracterului. Tinerii au avut 

parte de momente de învățare, de conectare cu 

ceilalți și de contribuție la binele comun, toate 

acestea sub umbrela valorilor promovate de 

Organizația Kolping. O experiență ce le va rămâne 

vie în amintire și care îi va inspira să continue să 

se implice în proiecte ce aduc beneficii comunității 

și dezvoltării personale. 

Descoperiți mai jos câteva din impresiile și gândurile tinerilor care au 

participat la tabăra de la Rusca Montană, o experiență plină de 

semnificație și învățăminte. 

„Prietenii sunt familia pe care ne-o alegem, iar familia Kolping m-a primit de 

fiecare dată cu multă căldură. Mă simt binecuvântat că v-am avut alături, iar 
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timpul petrecut împreună a fost o evadare magică din rutina zilnică, o 

reîncărcare a bateriilor sufletului. Am împărtășit povești amuzante, am luat parte 

la activități interesante iar cel mai important am avut multe lucruri noi de învățat 

de la niște persoane deosebite. Deși zilele petrecute împreună au trecut repede, 

amintirea lor va rămâne mereu vie, să ne revedem cu drag!”  – Radu Tiberiu 

„A fost o experiență pe care aș repeta-o oricând, mi-au plăcut mult toate 

activitățile care au avut loc și mai ales, că am legat prietenii noi! Abia aștept să 

ne întâlnim iar în următoarea tabără!” – Denisa Birtea 

„A fost o tabără minunată, presărată cu câte puțin din toate: dezvoltare 

personală, muncă, distracție, jocuri, lucru în echipă și drumeții. 

Mi-a plăcut faptul că activitățile au fost bine gândite și structurate astfel încât nu 

am avut timp mort în care să ne plictisim. Am legat prietenii noi și le-am 

aprofundat pe cele deja existente, am putut să fiu eu însămi, m-am distrat și 

am învățat lucruri noi. Aș repeta oricând această experiență și abia aștept 

următoarea tabără!” – Paula Diana Anton 

„A fost o excursie mișto, mi-a plăcut vibe-ul de acolo și doresc să se mai repete.” 

– Osoloș Sebastian 

„Mi-au plăcut maxim toate zilele petrecute în tabără, am cunoscut tipologii noi 

de oameni, am aflat lucruri despre mine pe care nu le știam, am întărit prietenii, 

am vizitat locuri noi și peisaje uimitoare. (a fost ca un revelion reușit)” – Oloer 

Constantin 

„Tabăra a fost simplă și complexă în același timp. Nu am făcut lucruri complicate, 

am avut de-a face mai mult cu taskuri triviale (de făcut mâncare, curățenie, tăiat 

lemne, pus pe foc, etc.) dar în același timp a trebuit să lucrăm împreună cu 

oameni pe care poate abia i-am cunoscut, a trebuit să ne ajustăm unul la celălalt, 

și cred că asta este partea cea mai frumoasă, să facem lucrurile împreună, 

fiecare cum este, în unicitatea lui. Mi-a făcut plăcere să petrec aceste zile cu 

oamenii frumoși care s-au adunat la Casa Kolping în Rusca Montană.” – Myriam 

Sabău. 
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ECHIPA KOLPING LA IKA CULINARY 

OLYMPICS 
 

 

 

Echipa Kolping Timișoara, 

formată din nouă tineri 

pasionați de gastronomie, 

a participat la prestigioasa 

competiție IKA Culinary 

Olympics din Stuttgart, 

Germania, unde a reușit să 

obțină o mențiune la 

secțiunea „Regional Teams.” 

Această experiență a 

reprezentat o oportunitate 

unică de perfecționare și 

de interacțiune cu chefi 

consacrați din întreaga lume. 

Grupul de tineri, cu vârste între 16 și 21 de ani, provine din șapte școli diferite 

din Timișoara și Lugoj, fiind selectați printr-un proces riguros de testare. 

Pregătirea lor a început în martie 

2023, sub îndrumarea lui Chef Florin 

Kiss, incluzând antrenamente lunare, 

organizarea de cine cu public la Casa 

Calfelor Kolping și participarea la 

evenimente sociale și tabere de 

voluntariat. 

La competiție, echipa a prezentat 

aproximativ 30 de preparate, expuse 

pe o masă de 9 mp, având tema 

„Laudato si’,” care promovează 

conservarea mediului și utilizarea 

responsabilă a resurselor. Juriul 

internațional le-a apreciat ambiția și le-

a oferit sfaturi valoroase pentru viitor. 

Participarea echipei la competiția 

internațională a fost posibilă datorită 

unei investiții totale de 35.000 de euro, 

din care 24.000 de euro au fost 

acoperiți prin donații și sponsorizări. Pe 

lângă promovarea educației 

profesionale, acest proiect contribuie la  
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candidatura Timișoarei pentru 

titlul de „Regiune Gastronomică 

a Europei 2027,” demonstrând 

potențialul culinar al regiunii 

Banat. 

În final Organizația Kolping 

România anunță cu entuziasm 

planurile noastre viitoare de a 

construi Școala de Turism 

Kolping, un proiect menit să 

contribuie la dezvoltarea și 

pregătirea noilor generații de profesioniști în domeniul ospitalității Prin 

colaborarea cu partenerii și susținătorii noștri, ne propunem să oferim elevilor 

un mediu modern și echipamente de ultimă generație, pentru a încuraja 

excelența în educație. Educația continuă să fie prioritatea noastră, iar 

angajamentul nostru față de formarea tinerilor rămâne ferm. 

Ne exprimăm 

recunoștința față de 

timpul și efortul alocat de 

echipa de suport, 

formată din Minodora 

Giuchici, Ana Maria 

Bolocan, Iulia Baschant, 

Ingrid Arvay, Ramona 

Kukucska și Eduard 

Dobre, în susținerea 

acestui proiect. 
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ÎN VIZITĂ LA CONSULATUL GENERAL AL 
ROMÂNIEI DIN STUTTGART! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stuttgart, 2 februarie 2024 

Am avut onoarea de a fi primiți de către domnul Consul General, Vlad Vasiliu, 

într-o întâlnire productivă cu domnul Eduard Dobre, directorul Organizației 

Kolping România și reprezentant al echipei regionale Kolping Timișoara. 

Domnul Consul General a salutat cu entuziasm participarea Echipei Kolping 

Timișoara la prestigioasa competiție IKA Culinary Olympics și ne-a felicitat 

pentru faptul că facem parte din cea mai numeroasă delegație a României de 

până acum, alături de celelalte echipe. De asemenea, și-a arătat aprecierea față 

de inițiativa și eforturile Kolping România de a susține și promova învățământul 

profesional dual. 

Într-o formulă oficială va trimite mulțumiri către Stiftung Kolping-Bildungswerk 

Württemberg pentru punerea la dispoziție a infrastructurii necesare pentru 

antrenamentele și pregătirile echipei în cadrul Kolpingschule Fellbach pe durata 

competiției, precum și pentru contribuția la costurile de cazare ale Echipei Kolping 

Timișoara. 

Mulțumim pentru susținere și pentru că ne faceți să ne simțim ca acasă în inima 

Europei! 
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VIZITA TINERILOR BUCĂTARI ROMÂNI LA 
CASA KOLPING DIN REUTLINGEN 

 

 

5 februarie 2024 

Tinerii bucătari din Echipa Kolping, 

alături de membrii Kolping România, 

care i-au însoțit la IKA Culinary 

Olympics în Stuttgart, s-au bucurat 

de o scurtă excursie de la 

Reutlingen. 

La invitația conducerii Casei Kolping 

din Reutlingen, Julia Schiller și 

Hermann Rist, am avut bucuria să 

descoperim un adevărat refugiu 

pentru tineri. Aici, fiecare zi este prilej 

de învățare și sprijin pentru 

aproximativ 250 de tineri care 

frecventează casa – elevi de la diferite 

școli profesionale, studenți, tineri 

angajați – care au nevoie de cazare 

temporară, refugiu, consiliere și o 

masă caldă. Mare ne-a fost mirarea 

când am întâlnit în bucătărie o 

doamnă din Câlnic, plecată din 

România de aproximativ 30 de ani. 

Întâlnirea noastră a fost 

încununată de momente de 

bucurie și prietenie, savurând 

cafea și prăjituri în compania 

noilor noștri prieteni. Am explorat 

împrejurimile de pe culmile 

dealului Achalm, iar o cină 

delicioasă, cu preparate 

tradiționale românești și germane, 

a încheiat această zi minunată. 

Ne-am simțit ca într-o mare 

familie, suntem recunoscători 

pentru ospitalitatea impecabilă oferită de gazdele noastre! 
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30 DE ANI DE PRIETENIE KOLPING: 

ELSENFELD – TIMIȘOARA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Colaborarea dintre Familia Kolping Elsenfeld și Familia Kolping Sfânta Maria din 

Timișoara a început înainte de înființarea asociației timișorene și a fost 

oficializată în 1994, în urma discuțiilor din cadrul Organizației Diecezane Kolping 

Würzburg. Această legătură a fost consolidată prin vizita lui Winfried Oberle la 

Timișoara și prin diverse proiecte creative de strângere de fonduri inițiate de 

Familia Kolping Elsenfeld. 

Printre activitățile lor s-au numărat toaletarea brazilor și realizarea decorațiunilor 

de Crăciun, precum și colectarea și vânzarea hainelor vechi, fondurile fiind 

folosite pentru amenajarea cantinei sociale din Timișoara. Colaborarea a 

continuat de-a lungul timpului, iar delegații și inițiative recente mențin legătura 

puternică dintre cele două familii. 

Familia Kolping Elsenfeld desfășoară activități precum organizarea de prelegeri, 

drumeții, seri tematice și implicarea în programele liturgice.  

Familia Kolping Sfânta Maria Timișoara, la rândul său, contribuie activ la 

evenimentele din zonă, voluntariat în Timișoara și Rusca Montană, tradiții 

anuale, cum ar fi concursul de șah și ajutorarea celor nevoiași.  

Această colaborare de trei decenii demonstrează modul în care valorile Kolping 

unesc comunități și inspiră acțiuni concrete în beneficiul societății. 
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VIZITĂ LA 
FAMILIA 

KOLPING 

FERENCVÁROS 
 

În perioada 5-6 octombrie 

2024, o delegație de patru 

membri ai Familiei Kolping 

Millennium Timișoara, 

condusă de președintele Petőfi 

Sándor, a efectuat o vizită la 

Budapesta, la invitația 

partenerilor, Familia Kolping Ferencváros, pentru a participa la hramul Bisericii 

Sfântul Francisc de Assisi. 

Delegația a fost primită cu căldură de președintele Familiei Kolping Ferencváros, 

domnul Trapp József, și de doamna Erdő Franciska Vidáné. Programul vizitei a 

inclus mai multe activități culturale și sociale, printre care: 

• Vizitarea turnului MOL din Budapesta, o clădire impunătoare de 143 metri 

înălțime, de unde oaspeții au putut admira panorama spectaculoasă a 

capitalei ungare; 

• O masă tradițională găzduită de familia Sarkozy Irma și Tibor; 

• Participarea la un concert susținut de renumitul organist Kuzma Levente 

în Biserica Sfântul Francisc de Assisi. 

Duminică, 6 octombrie, începând cu ora 10:00, s-a desfășurat slujba de hram, 

unde parohul bisericii a adresat un salut special oaspeților din Timișoara și 

Kiskunhalas. Predica a fost 

susținută de părintele Kálmán 

Peregrin, directorul bisericii 

franciscane din Budapesta.  
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După serviciul religios, participanții au avut ocazia să admire în cripta bisericii 

lucrarea în relief “Via Crucis”, creată de sculptorul Iván Paulikovics. 

Evenimentul s-a încheiat cu o agapă organizată în fața bisericii, unde enoriașii 

au fost invitați să se bucure de preparate tradiționale, inclusiv gulaș pregătit în 

ceaune și prăjituri făcute de gospodinele membre ale familiei Kolping. 

Această vizită a consolidat legăturile dintre cele două familii Kolping și a oferit 

oportunitatea unui schimb cultural și spiritual valoros între comunitățile noastre. 

 

PARTENERIAT ÎN ACȚIUNE: 

KOLPING TINERET GERMANIA ȘI 

ROMÂNIA 
 

În perioada 28 septembrie – 10 octombrie, Kolping România a găzduit un grup 

de trei tineri din Kolping Tineret Regensburg, Germania, în cadrul unui schimb 

de experiență care consolidează parteneriatul dintre cele două organizații. 

Andreas, Jakob și Markus au vizitat diverse locații din România, precum 

Timișoara, Rusca Montană, Brașov și Oituz, fiind impresionați de ospitalitatea și 

ghidajul tinerilor voluntari români. 

Această inițiativă continuă o colaborare începută acum doi ani, când tinerii din 

România au vizitat Germania. Pe lângă participarea la activități sociale, cum ar 

fi distribuirea de ajutoare în Zorleni, tinerii au explorat istoria și cultura 

României, vizitând locuri precum Castelul Bran și ansamblul monumental de la 

Coșna. Un moment special al vizitei a fost întâlnirea cu Eduard Dobre la biroul 

Kolping din Timișoara.Schimbul de idei și prietenia formată între tineri au fost 

aspecte esențiale ale vizitei. Activitățile comune au întărit sentimentul de 

apartenență la marea familie. Kolping și au deschis perspective pentru proiecte 

viitoare.  
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KOLPING CONCEPT SUSȚINE 
DEZVOLTAREA COMUNITĂȚILOR PRIN 

SPONSORIZĂRI STRATEGICE 
 

– 

 

 

 

 

 

 

Kolping Concept, societate comercială afiliată Organizației Kolping România, își 

demonstrează angajamentul față de dezvoltarea comunităților prin acordarea 

unor sponsorizări importante către diverse organizații cu impact social 

semnificativ. 

Printre beneficiarii acestor sponsorizări se numără: 

Asociația Banca Regională Pentru Alimente Timișoara Organizație 

dedicată reducerii sărăciei și combaterii foametei în rândul categoriilor 

defavorizate, având totodată ca obiectiv diminuarea risipei alimentare. 

Episcopia Română Unită cu Roma Greco-Catolică Lugoj Instituție 

religioasă cu rol important în viața spirituală a comunității locale. 

Asociația Maghiarilor Ceangăi din Moldova În urma unui incendiu 

devastator care a distrus o casa în care desfășurau activități socio-culturale 

pentru copii și tineri, din comuna Galbeni, asociația se confruntă cu provocarea 

reconstrucției acestui important centru comunitar. Proiectul de reconstrucție este 

estimat la aproximativ 165.000 euro. 

Parohia Romano-Catolică Oțelu Roșu-filiala Rusca Montană Kolping 

Concept a făcut un prim pas încurajator pentru comunitatea din Rusca Montană, 

oferind o sponsorizare în valoare de 12.000 lei destinată renovării Bisericii 

Romano-Catolice. Această contribuție reprezintă un sprijin important pentru 

restaurarea și păstrarea acestui important lăcaș de cult. 

Prin aceste acțiuni, Kolping Concept își reafirmă rolul de actor responsabil în 

comunitate, contribuind la dezvoltarea societății prin sprijinirea unor cauze 

sociale, culturale și religioase. 
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KOLPING ȘI TORNATOR – UN 

PARTENERIAT PENTRU COMUNITATE 
 

La Oituz, se desfășoară o colaborare 

exemplară între Organizația Kolping și 

compania Tornator, ilustrând frumusețea 

și puterea parteneriatului în acțiunile 

sociale și de voluntariat. De-a lungul 

anilor, acest parteneriat a devenit un 

etalon al prieteniei, încrederii și 

responsabilității, materializându-se în 

numeroase inițiative comune, atât în 

Oituz, cât și începând din 2022, în sprijinul 

comunităților din Ucraina. 

În ultima zi a lui februarie, spiritul de echipă a 

prins viață în pădurile din jurul Oituzului, unde 

tinerii voluntari Kolping au colaborat strâns cu 

echipa Tornator. Împărțiți în două echipe: o grupă 

a plantat peste 400 de arbori, în timp ce cealaltă 

a curățat zona de gunoaie de pe malurile pădurii 

și ale pârâului Leșunț. 

Această inițiativă a fost o lecție vie despre 

importanța protejării mediului înconjurător. 

Tinerii au adus în atenția comunității pericolul pe 

care îl prezintă poluarea, evidențiind lipsa de 

educație ecologică și indiferența celor care aruncă 

gunoaie în natură. Totodată, au subliniat 

necesitatea continuării eforturilor de împădurire 

pentru a asigura viitorul pădurilor noastre. 

Mulțumirile noastre se îndreaptă către Tornator pentru parteneriatul exemplar. 

Ne dorim ca această colaborare să continue cu și mai multe acțiuni educative și 

să contribuie la creșterea gradului de conștientizare a responsabilității fiecăruia 

dintre noi în protejarea 

mediului înconjurător. 

Aceste lecții învățate de 

tinerii noștri voluntari 

reprezintă o victorie în sine, 

demonstrând că acțiunile 

noastre pot influența pozitiv 

comunitatea. Astfel, 

acțiunea din 29 februarie și-

a atins cu succes scopul 

propus. 
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 CELEBRĂM ZIUA MONDIALĂ A 

TURISMULUI 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În data de 27 septembrie 2024, comunitatea internațională a marcat Ziua 

Mondială a Turismului sub sloganul „Turism și Pace”. Cu această ocazie, Kolping 

România a avut onoarea de a participa la un eveniment remarcabil care a 

subliniat importanța turismului în promovarea păcii globale și a educației. 

Conferința Internațională „Convergențe globale: Turism, Pace și 

Educație pentru o lume interconectată” 

Asociația Profesorilor și Mentorilor din Turism Edu4Tourism, în colaborare cu 

Federația Industriei Hoteliere din România (FIHR) și Asociația Smart City Brașov, 

au organizat o conferință la Brașov. Evenimentul a reunit profesioniști din 

domeniu, educatori și tineri talentați. 

Hotel Kolping Brașov – partener și sponsor 

Suntem mândri să anunțăm că Hotel Kolping Brașov a fost partener și sponsor 

al acestui eveniment important. Reprezentarea Asociației Kolping a fost 

asigurată de către colega noastră, Ingrid Arvay, care a adus expertiza Kolping în 

discuțiile despre viitorul educației în turism. Hotel Kolping Brașov l-a găzduit cu 

drag pe tânărul Albert Iacoviță, participant la Olimpiada Internațională de Meserii 

WorldSkills 2024 de la Lyon, secțiunea Recepționeri Hotel. Prezentarea sa 

inspirațională despre experiențele acumulate a fost unul dintre punctele forte ale 

conferinței. 

Acest eveniment a reafirmat convingerea noastră că turismul joacă un rol 

esențial în promovarea păcii mondiale. Fără pace, turismul nu poate înflori, iar 

fără educație de calitate, nu putem oferi serviciile pe care oaspeții noștri le 

merită. 

Kolping România rămâne dedicată susținerii educației în turism și promovării 

unui turism responsabil! 
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DRUMEȚIA INTERNAȚIONALĂ KOLPING 

PENTRU PACE  
 

 

 

O călătorie a solidarității 

și speranței 

Sub motto-ul „Trăiește responsabil 

– acționează solidar!“, Kolping 

România a găzduit cea de-a 55-a 

ediție a Drumeției Internaționale 

pentru Pace în Timișoara. Acest 

eveniment, desfășurat între 9 și 12 

mai 2024, a adunat peste 300 de 

participanți din 11 țări, marcând un 

important pas înainte în 

promovarea păcii și solidarității 

globale. Oaspeții au avut ocazia să descopere spiritul european al Timișoarei care 

se oglindește în diversitatea sa etnică și confesională.  

Drumeția Internațională Kolping pentru Pace a ajuns la cea de-a 55-a ediție, 

sărbătorind astfel o tradiție îndelungată care își are originile în dorința profundă 

de a denunța conflictele și tensiunile globale. Încă de la înființare, după cel de-

al Doilea Război Mondial, această inițiativă a avut ca scop promovarea păcii, 

solidarității și diversității culturale, aducând împreună oameni din diferite colțuri 

ale Europei pentru a milita pentru o lume mai bună. 
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Activitățile evenimentului 

Sub motto-ul „Trăiește responsabil – acționează solidar”, evenimentul a inclus o 

serie de activități menite să inspire și să mobilizeze participanții în direcția păcii 

și colaborării. 

9 mai – deschiderea evenimentului – impuls COMUNIUNE 

Pe 9 mai 2024, evenimentul a 

început cu o Sfântă Liturghie 

celebrată în Domul Sf. 

Gheorghe, Catedrala romano-

catolică din Timișoara. 

Liturghia, celebrată în limbile 

germană, engleză, maghiară și 

română de Excelența Sa Iosif 

Csaba Pál, episcop diecezan, a 

fost acompaniată muzical de dl. 

Róbert Bajkai-Fábián, 

organistul Domului. Episcopul 

Diecezan a subliniat în omilia sa 

importanța unității și a iubirii în 

comunitate, amintind că „Isus s-a înălțat la cer și totuși, a rămas cu noi. El este 

baza comunității și unității noastre.” 

Seara a continuat cu un spectacol de dansuri și cântece folclorice românești 

susținut de Ansamblul Banatul la Muzeul de Transport Public „Corneliu Miklosi“. 

10 mai – Drumeția pentru Pace la Buziaș – impuls MISIUNE 

Drumeția pentru Pace a avut ca punct de pornire Biserica Parohială Romano-

Catolică din Buziaș unde a avut loc un impuls spiritual susținut de Pr. Szilárd 

Eugen Vodila și Pr. János Kapor. 

Drumeții au parcurs un traseu 

de aproximativ 11 km prin vie, 

pe dealul Silagiului, până la 

Crama Aramic, vizitând și 

capela Sf. Urban din dealul 

viticol al Silagiului. Alături de 

noi au fost și Pr. George 

Rădulescu și Pr. Lajos Máthé. 

Prânzul drumeților a fost 

pregătit de Kolping Banat și 

servit la Crama Aramic. Aici 

copii Ansamblului 

“Vergissmeinnicht„ ne-au oferit 

un frumos spectacol de dansuri populare germane. 
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În după-amiaza aceleași zile, Msgr. Christoph Huber, Praeses general Kolping 

International alături de Pr. Daniel Dumitru, parohul bisericii, a celebrat o Sfântă 

Liturghie în biserica Millennium din Timișoara-Fabric. Cadrul muzical a fost 

asigurat de cantorul bisericii, dl. Emil Dumitresc. Ziua s-a încheiat la Muzeul de 

Transport Public „Corneliu Miklosi” cu un spectacol de muzică și dansuri 

tradiționale maghiare susținut de copiii din cadrul Asociației Culturale Eszterlánc 

condusă de către Pal Krista. 

11 mai – Drumeția pentru Pace în Timișoara și Expoziția „Solidaritate 

fără frontiere”– impuls LUMINĂ 

În 11 mai, Drumeția pentru Pace a continuat în Timișoara, punctul de pornire a 

fost Casa Calfelor Kolping cu opriri pentru meditație și impuls spiritual la Centrul 

Reformat Noul Mileniu unde preotul reformat István Gazda a fost gazda noastră. 

Aici Pr. János Kapor a 

menționat faptul că Timișoara 

a fost primul oraș din Europa 

care a beneficiat de iluminat 

stradal electric și a făcut 

trimiteri din Sfânta Scriptură 

spunând că Dumnezeu este 

Lumină, locuiește în Lumină și 

este îmbrăcat în Lumină. 

Traseul drumeției a continuat 

pe malul Canalului Bega până 

la Catedrala Mitropolitană 

Ortodoxă, unde preotul 

Cristian Pavel le-a vorbit 

drumeților despre istoria Bisericii Ortodoxe române și a Catedralei Mitropolitane 

din Timișoara. Drumeția a continuat apoi prin Piața Victoriei până la biserica 

parohială greco-catolică Sf. Iosif din Piața 700, unde Pr. Răzvan Oprișa, Protopop 

Greco-Catolic de Timișoara, a celebrat o Sfântă Liturghie în rit bizantin. 

Prânzul drumeților a fost servit la Casa Adam Müller Guttenbrunn. 
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Ziua s-a încheiat cu un eveniment festiv la Muzeul de Transport Public „Corneliu 

Miklosi“, incluzând dezbateri și un spectacol de muzică tradițională germană cu 

fanfara Asociației Big Band Timișoara, condusă de domnul Franz Hoffner. În 

cadrul acestei seri, a avut loc înmânarea steagului drumeției organizatorilor celei 

de-a 56-a ediții: Kolping Südtirol, Italia. 

Expoziția „Solidaritate fără frontiere“ 

În zilele de 10 și 11 mai, publicul 

timișorean a avut ocazia să 

viziteze expoziția „Solidaritate 

fără frontiere“ la Muzeul de 

Transport Public „Corneliu 

Miklosi“. Aceasta a reflectat 

mesajul nostru de susținere față 

de comunitățile afectate de 

conflicte și a evidențiat rolul activ 

al Kolping în formarea conștiinței 

ecologice. Campania 

„Solidaritate pentru Ucraina“ a 

fost punctul central al 

expoziției, subliniind eforturile 

continue de ajutorare a celor afectați de conflictul armat dintre Rusia și Ucraina. 

Până în prezent, Kolping a organizat 60 de transporturi umanitare către Cernăuți, 

Ucraina, oferind alimente neperisabile, produse de igienă, îmbrăcăminte, 

încălțăminte, medicamente și generatoare de curent electric. 

Evenimentul a fost onorat de prezența unor personalități remarcabile precum 

Excelența Sa Doamna Regina Lochner – Consulul Germaniei la Timișoara, 

Monseniorul József-Csaba PÁL – Episcop de Timișoara, și domnul Ovidiu Ganț – 

deputat în Parlamentul României din partea minorităților germane din România. 

Duminică, 12 mai, au avut loc 

două programe: un pelerinaj la 

Bazilica Maria Radna sau plecare 

către Brașov. Un grup numeros, 

de 90 de persoane, a ales să se 

deplaseze la Basilica de 

pelerinaj Maria Radna, unde au 

participat la o Sfântă Liturghie 

celebrată de Pr. János Kapor și 

Pr. Josef Stampfl – praesses 

Kolping Südtirol. 
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Misiunea Drumeției 

Internaționale Kolping pentru 

Pace 

Scopul acestui eveniment nu este 

doar de a atrage atenția asupra 

problemelor globale, ci și de a 

promova acțiunea și solidaritatea 

pentru un viitor mai bun. Prin 

intermediul programelor diverse, 

care includ liturghii, meditații, 

drumeții și evenimente culturale, 

ne-am propus să oferim un spațiu 

de dialog și acțiune pentru promovarea păcii și a non-violenței în toate aspectele 

vieții sociale și politice. 

Fragmentul din Imnul Kolping 

reflectă perfect spiritul 

evenimentului: 

„Câte întrebări sunt fără 
răspuns / Ce rost are viața? 

Care-i drumul bun?… 

Suntem Kolping trăim acum, / 
În lumea aceasta căutăm un 

drum:  

Dragostea lui Dumnezeu vrem / 

să o împărtășim, / Să ajutăm și 

să iubim.“ 

Considerăm că Drumeția Internațională Kolping pentru Pace este un exemplu 

remarcabil de angajament pentru pace și solidaritate globală, inspirând 

participanții să trăiască responsabil și să acționeze solidar pentru un viitor mai 

bun. Acest eveniment ne reamintește că, prin iubirea lui Dumnezeu, putem 

împărtăși și ajuta, contribuind la construirea unei lumi mai pașnice și mai unite. 

Mulțumiri 

Un eveniment de o asemenea amploare nu ar fi fost posibil fără ajutorul 

voluntarilor devotați. Mulțumim sincer Asociațiilor Kolping Sânandrei, 

Millennium, Dumbrăvița, Sfânta Maria Timișoara și grupului de tineri voluntari 

veniți din Oituz, Smurd Timișoara, Poliției locale Buziaș, Jandarmeriei Timișoara 

și a multor donatori din țară și străinătate pentru toată susținerea și implicarea 

în organizarea evenimentului. 

Datorită implicării și efortului lor neobosit, Drumeția Internațională Kolping 

pentru Pace a fost un succes, demonstrând că solidaritatea și spiritul de echipă 

pot realiza lucruri extraordinare. Un eveniment în parteneriat cu Municipiul 

Timișoara prin Centrul de Proiecte. 
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TRADIȚIONALUL PELERINAJ AL 

FAMILIILOR KOLPING LA BASILICA 
MARIA RADNA 

 

Duminică, 12 mai 2024, a avut loc tradiționalul 

pelerinaj al familiilor Kolping la Basilica Maria 

Radna, un eveniment de suflet care a reunit 

membrii Asociației Kolping din diverse localități: 

Sânandrei, Otelec, Uivar, Millennium, Dumbrăvița, 

Sfânta Maria Timișoara, Pecica și Chișineu Criș. 

La ora 11:00, participanții au luat parte la Sfânta 

Liturghie celebrată de preotul paroh Andreas 

Reinholz și  Pr. János 

Kapor, Praeses 

Kolping Banat. În 

continuare, 

credincioșii au 

parcurs Calea Crucii, un moment de profundă 

reflecție și rugăciune. După încheierea 

ceremoniilor religioase, toți cei prezenți au luat 

prânzul la mănăstire, bucurându-se de momente 

de comuniune. 

În acest an, pelerinajului nostru tradițional i s-au 

alăturat și 90 de membri Kolping din Europa, aflați 

la Timișoara cu ocazia Drumeției Internaționale 

Kolping pentru pace, aducând astfel un plus de 

diversitate și unitate în credință. 
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ZILE DE COMUNIUNE: KOLPING REGHIN 

ȘI SAIAN 
 

În perioada 29 august – 1 septembrie, 

Familia Kolping din Reghin a avut 

onoarea de a găzdui 16 membri ai 

Familiei Kolping din Saian, Regiunea 

autonomă Voivodina, într-un eveniment 

plin de activități culturale și spirituale. 

Oaspeții au avut ocazia să exploreze 

Castelul din Brâncovenești, unde, în 

parcul acestuia, lângă masa Helikon, a 

fost organizată o prezentare literară 

dedicată operelor lui Wass Albert. 

Aceasta a fost urmată de un moment 

solemn, în care participanții au vizitat 

mormântul lui Wass Albert și a baronului 

Kemény János. 

La Reghin, delegația din Serbia a fost primită cu căldură de primarul orașului, 

care le-a oferit o prezentare interesantă a orașului. În plus, oaspeții au avut 

ocazia să viziteze o expoziție de caiace și să observe procesul de confecționare 

a instrumentelor muzicale, o tradiție bine cunoscută în Reghin. 

Ziua de sâmbătă a fost dedicată unei excursii la Târgu Mureș, unde grupul a 

vizitat obiective importante precum Palatul Culturii, Piața Trandafirilor, Biserica 

Romano-Catolică și a participat la unele dintre evenimentele organizate în cadrul 

festivalului „Vâltoarea mureșeană” din Cetate. Seara s-a încheiat cu socializare 

și distracție. 

Duminică, toți participanții au luat parte la Sfânta Liturghie, după care oaspeții 

din Saian s-au întors acasă, încheind astfel un eveniment deosebit, marcat de 

comuniune și prietenie între familiile Kolping din România și Voivodina. 
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DE LA OITUZ SPRE TÂRGU OCNA, PE JOS, 

PE CALEA CRUCII 
 

Duminică, 17 martie 2024, o 

frumoasă mărturie publică de 

credință a avut loc pe valea 

Oituzului, sub forma acțiunii 

spirituale cunoscută drept 

„Calea Crucii”. Inițiat de 

Asociația Kolping Moldova și 

sprijinit de parohiile din regiune, 

acest pelerinaj a străbătut 

traseul de la Oituz spre Târgu 

Ocna, marcând astfel un 

moment de profundă conexiune 

spirituală pentru aproximativ 

500 de credincioși. 

Tema și gândul pentru care au fost invitați la rugăciune a fost „Pacea” atât de 

fragilă în zilele noastre. Îmbrățișând această temă, pelerinii s-au adunat în 

spatele crucii lui Isus, parcurgând împreună 15 kilometri în rugăciune, fiecare cu 

dorința de a oferi această jertfă ca formă de prețuire pentru modelul nostru de 

iubire și sacrificiu Isus Cristos. De la copii la persoane în vârstă, fiecare 

participare a adus o contribuție unică și profundă la această experiență 

spirituală. 

Momentul de început a fost marcat de sfințirea 

Crucii în cadrul unei liturghii speciale 

desfășurate în comunitatea Oituz. Părintele 

Anton Galațanu și părintele paroh Bernardin 

Farțade au evidențiat frumusețea jertfei în 

perioada Postului Mare pentru fiecare credincios 

în pregătirea marii bucurii a învierii lui Isus. La 

ora 13.00 curtea bisericii din Oituz a devenit 

neîncăpătoare căci foarte mulți creștini au 

răspuns invitației noastre. 

Pe drum, credincioșii au fost întâmpinați de 

preoții din fiecare parohie (Bahna, Nicorești, 

Satu Nou, Pârgărești și Târgu Ocna) care au 

condus rugăciuni și cântări în fiecare stațiune a 

Căii Crucii.  Un moment foarte frumos și 

ecumenic a fost prezența și citirea a două stațiuni în fața bisericii ortodoxe din 

curtea Școlii Naționale de Pregătire a Agenților de Penitenciare din Târgu Ocna. 

Pelerinajul a culminat în fața bisericii romano-catolice din Târgu Ocna, unde 

părintele paroh Ciprian Bulai a încheiat ceremonia și a binecuvântat participanții. 



ANUAR 2024 - KOLPING ROMÂNIA 

 

45 
 

Mulțumiri au fost adresate voluntarilor Asociației Kolping pentru efortul lor și 

autorităților locale pentru sprijinul acordat în organizarea evenimentului. 

O mărturie de credință și sacrificiu a fost oferită de fiecare pelerin în parte, cu 

un exemplu notabil fiind doamna Viviana din Oituz, în vârstă de 75 de ani, care 

a parcurs întregul traseu cu aceeași dăruire ca și Simon din Cirene, ajutând să 

ducă crucea lui Isus. 

Succesul acestei prime ediții a acțiunii “Calea Crucii” inspiră speranța că și în anii 

următori se va perpetua această frumoasă tradiție spirituală, oferind lumii un 

model de iubire, pace și sacrificiu în persoana lui Isus Cristos. 

Mulțumim lui Dumnezeu pentru harurile sale, pentru vremea frumoasă și puterea 

fizică a fiecărui pelerin de a duce la bun sfârșit traseul care a măsurat peste 15 

kilometri. 
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„PLIMBARE PRIN VIAȚĂ” EXPOZIȚIE DE 
ARTĂ LA BRAȘOV 

 
 

  

Pe 17 iulie, Hotelul Kolping din 

Brașov a găzduit cu succes 

vernisajul expoziției „Plimbare 

prin viață” a artistului plastic 

amator Kurt Haller, originar din 

Brașov. Evenimentul a atras 

circa 25 de persoane, unite de 

dragostea pentru Brașov și 

frumusețile sale. 

Expoziția a cuprins 26 de lucrări în 

culori acrilice, dintre care 17 sunt 

expuse în incinta hotelului Kolping, 

iar 9 lucrări au fost prezentate la 

Bistro de l’Arte, situat în Piața 

Enescu 11 bis. Majoritatea lucrărilor 

lui Kurt Haller ilustrează cetatea 

Brașovului și împrejurimile sale, 

captând frumusețea și atmosfera unică ale acestui oraș istoric. 

La vernisaj au participat artistul Kurt Haller, Dr. Radu Popica – istoric de artă, 

Cristian Gheorghe – specialist în patrimoniu și management cultural, și Eduard 

Dobre – directorul Organizației Kolping România. Subiectul principal al 

evenimentului a fost legătura profundă pe care mulți o simt față de Brașov, un 

oraș de care Kurt Haller este de asemenea 

profund îndrăgostit. Artistul a surprins în 

lucrările sale aspecte ale frumuseții orașului 

său natal, observate de-a lungul drumurilor 

parcurse în viață. 

Kurt Haller s-a născut la Brașov pe 17 iulie 

1935 și a urmat o carieră în ingineria 

construcțiilor de mașini, lucrând la uzina 

Rulmentul. Talentul său artistic s-a 

manifestat inițial prin desene în tuș și 

cărbune, evoluând ulterior către acuarelă și 

culorile acrilice, utilizate în lucrările expuse. 

De-a lungul parcursului său artistic, domnul 

Haller a expus la sediul Asociației Artiștilor 
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Plastici Amatori din Brașov, în uzina Rulmentul și la Casa de Cultură Friedrich 

Schiller din București. 

În 1984, artistul a emigrat 

împreună cu familia în Republica 

Federală Germania, menținând însă 

o legătură puternică cu Brașovul, 

revenind anual începând cu 

2010. „Îmi merge foarte bine în 

Germania, dar sentimental mi-e dor 

de Brașov, de tinerețe, de copilărie, 

de toate împrejurimile și de 

oameni, chiar dacă o parte dintre ei 

nu mai sunt. De Brașovul absolut, 

adică de întreg spațiul din jurul 

Bisericii Negre!” mărturisește 

artistul. 

Expoziția, intitulată „Plimbare prin viață”, este de fapt o invitație la o plimbare 

nostalgică prin Brașov și împrejurimile sale, văzute prin ochii lui Kurt Haller. 

Dragostea pentru acest oraș a adus publicul împreună la Hotel Kolping Brașov 

pentru a-i admira lucrările. Viața pulsează în fiecare tablou, iar cei care locuiesc 

în Brașov sau îl cunosc se entuziasmează atunci când descoperă un loc cunoscut 

în creațiile domnului Haller. 

Hotelul Kolping Brașov sprijină cu mândrie manifestările artistice și culturale. 

„Suntem onorați să găzduim expoziția lucrărilor domnului Kurt Haller, care 

surprind esența Brașovului. Tablourile vor putea fi admirate în hotel timp de o 

lună, iar 9 dintre ele vor rămâne, pentru aceeași perioadă, la Bistro de l’Arte. 

Ulterior, ansamblul lucrărilor va fi donat Asociației Kolping România, un gest care 

ne onorează profund și contribuie la îmbogățirea patrimoniului nostru cultural.” 

– a declarat Eduard Dobre. 
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KOLPING BANAT LA ZILELE CATOLICE 

GERMANE 
 

 

 

În perioada 29 mai – 2 

iunie, Erfurt, Germania, a 

găzduit cea de-a 103-a 

ediție a Zilelor Catolice 

Germane. Evenimentul a 

debutat în Piața Domului, 

în prezența președintelui 

federal Frank-Walter 

Steinmeier, precum și a 

numeroși lideri din 

biserică, cultură, politică, 

știință și societate. Cu 

această ocazie, a avut loc 

tradiționalul schimb de 

experiență între Kolping 

Banat și Kolping Erfurt. 

Festivalul a început oficial pe 29 mai, cu un moment cultural în Piața Domului, 

urmat de un serviciu religios deschis tuturor credincioșilor. Acesta a marcat 

startul festivităților care au animat întregul centru al orașului Erfurt, prin 

standuri, discuții, ateliere, spectacole și expoziții, toate având la bază valorile 

creștine. Organizatorii au estimat o participare de aproximativ 20.000 de 

persoane. (cf. katholikentag.de) 

Printre numeroasele organizații și asociații catolice prezente, toate familiile 

Kolping din Germania au fost reprezentate. 

Kolping Banat a fost singura delegație din afara 

Germaniei, un motiv de mândrie vizibil prin 

prezența steagului său pe esplanada Domului 

din Erfurt, atât la deschiderea festivalului, cât și 

la alte evenimente comune. Kolping 

Internațional a organizat un moment special de 

rugăciune și invitație la pace, dedicat Familiei din 

Ucraina, care a participat cu un grup de tineri 

dansatori. Acest moment emoționant, precedat 

de un spectacol plin de culoare și farmec oferit 

de grupul de dansatori din Ucraina, a fost unul 

extrem de emoționant. 

Pe 31 mai, în Domul Catolic, a fost celebrată o 

Sfântă Liturghie special dedicată familiilor 
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Kolping. Ziua de 1 iunie a adus pe scenă un spectacol de musical regizat de 

Annett Müller de la Kolping Erfurt, intitulat “Francisc: un sfânt și un papa”, o 

paralelă între cele două vieți, pusă în scenă cu mult talent și ingeniozitate. 

Festivalul s-a încheiat pe 2 iunie, cu un picnic Kolping care a marcat finalul oficial 

al evenimentului. În afara activităților de la Erfurt, participanții au avut parte de 

un tur ghidat impresionant al orașului Weimar și al Parohiei Sfânta Inimă a lui 

Isus, cu vizite la centrul pentru bătrâni și tineri, și la frumoasa biserică a parohiei. 

Numărul și creativitatea cu care de diversele fundații, asociații și biserici și-au 

prezentat misiunea și activitățile lor au fost impresionante și inspiratoare. 

Membrii Kolping Banat au participat cu mult interes și emoție, trăind momente 

de neuitat pe parcursul întregului festival. 
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PARTICIPARE LA FESTIVALUL 

INTERNAȚIONAL DE GULAȘ DE LA 
SZAJAN, SERBIA  

  

 

 

În data de 27 iulie, 

membrii Asociației Kolping 

au avut onoarea de a 

participa la Festivalul 

Internațional de Gulaș de 

la Szajan, Serbia. 

Evenimentul, recunoscut 

pentru atmosfera sa caldă 

și bucatele delicioase, a 

reunit iubitori ai gulașului 

din diverse colțuri ale 

Serbiei și României. 

Anul acesta, delegația din 

România a fost una 

numeroasă, 40 de persoane, fiind reprezentată membrii ai Familiilor Kolping din 

localitățile: Otelec, Cenad, Sânandrei dar și de Familiile Kolping Millennium și Sf. 

Maria din Timișoara. 

Cu dragoste și ospitalitate, gazdele noastre din Serbia ne-au primit, ca de fiecare 

dată, cu brațele deschise. Ne-am simțit foarte bine și am fost încântați să ne 

adunăm cu toții în jurul mesei, bucurându-ne de preparatele delicioase și de 

compania plăcută. 

Mulțumim organizatorilor pentru invitație și pentru momentele minunate 

petrecute împreună. Ne-am întors acasă cu amintiri frumoase și abia așteptăm 

să ne revedem la următoarea ediție a festivalului! 
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PORȚI DESCHISE LA CENTRUL 

EDUCAȚIONAL DIN OITUZ 
 

În fiecare an, Centrul Educațional din Oituz 

deschide larg ușile pentru toți cei interesați 

de educație și implicare comunitară prin 

proiectul său emblematic, „Porți deschise la 

Kolping”. Acest eveniment reprezintă o 

oportunitate valoroasă pentru noi de a 

comunica și de a întâmpina cu căldură toți 

vizitatorii, oferindu-le ocazia de a descoperi 

activitățile noastre zilnice, programul 

nostru, facilitățile și valorile pe care le 

promovăm. 

În acest an, „Porți deschise la Kolping” a coincis 

cu prima zi a lunii martie, simbolizând nu doar 

debutul primăverii, ci și începutul unui nou ciclu, 

cu planuri îndrăznețe și bucuria pură a copiilor. 

Am fost încântați să primim familii întregi: copii, 

părinți și bunici. Toți au avut parte de numeroase 

surprize, inclusiv ateliere pentru copii, pictură pe 

față și baloane modelate. Cu toate acestea, cel 

mai important aspect al evenimentului a fost 

posibilitatea pentru vizitatori de a cunoaște mai bine centrul nostru și de a 

discuta cu membrii echipei noastre educaționale. 

Bucătăreasa noastră, Valeria, i-a încântat pe toți cu delicioase gogoși, iar Nea 

Vali a prezentat și confecționat căsuțe 

pentru păsări, care ulterior vor fi plasate 

în pădure de către copiii de la Kolping. 

Tinerii voluntari au fost alături de noi, 

dând viață evenimentului prin 

entuziasmul lor contagios. De asemenea, 

am avut privilegiul de a colabora cu Nicole 

Dance Academy din Onești, care a oferit 

momente artistice memorabile. 

Am prezentat și perspectivele noastre 

viitoare, cu accentul pe „Școala de vară 

2024”, pentru care înscrierile sunt deja 

deschise. Datorită succesului deplin al 

evenimentului, mulți copii și-au exprimat 

dorința de a reveni. 

Mulțumim tuturor celor implicați pentru această zi minunată! Mulțumim copiilor, 

părinților, bunicilor, echipei și voluntarilor pentru sprijinul lor necondiționat! 
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FĂRȘANGUL COPIILOR.  

O SĂRBĂTOARE PLINĂ DE BUCURIE 
 

 

 

În luna februarie a acestui an, Asociația Kolping 

Chișineu Criș a organizat unul dintre cele mai 

așteptate și iubite evenimente pentru copii – 

Fărșangul Copiilor. Ca în fiecare an, entuziasmul și 

creativitatea micuților participanți au transformat 

această zi într-o adevărată sărbătoare a imaginației și 

bucuriei. 

Evenimentul a adunat un număr impresionant de 

copii, toți deghizați în cele mai diverse și fascinante 

costume: de la doctori și vrăjitoare, până la polițiști, 

primari, schelete, pirați, clovni, pompieri, piloți, 

prințese, zâne, și bineînțeles, supereroi ca Spiderman 

și Batman. Atmosfera a fost una de basm, plină de 

râsete și voie bună, susținută de o muzică antrenantă 

special aleasă pentru cei mici. 

Numeroasele activități și jocuri de întrecere au fost 

punctul culminant al evenimentului. Copiii s-au 

întrecut în diverse concursuri precum mâncatul de 

gogoși de pe sfoară cu mâinile la spate, dansul cu 

mătura, scaunele muzicale, statuile, limbo, bowling, și darts. Fiecare competiție 

a stârnit râsete și aplauze, iar câștigătorii au fost recompensați cu premii bine 

meritate. 

Toate cele necesare bunei desfășurări a evenimentului, de la prăjituri, suc și apă, 

până la decoruri, sală, muzică și baloane, au fost oferite cu generozitate de 

Preotul Kapor János și Președinta Kolping Chișineu Criș, Hrankai Judit, împreună 

cu echipa ei dedicată. Prin 

eforturile lor au oferit copiilor o 

zi de neuitat, plină de magie și 

bucurie. 

La finalul zilei, toți participanții 

au primit diplome, dulciuri și 

baloane, drept recompensă pentru 

implicarea și entuziasmul lor. 

Zâmbetele de pe fețele copiilor 

și veselia generală au fost 

dovada clară a succesului 

acestui eveniment. 
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FESTIVALUL GULAȘULUI 2024 
 

 

În data de 25 mai a 

avut loc Festivalul 

Gulașului la 

Chișineu-Criș, unde 

s-au strâns 10 

familii din Banat și 

Serbia. Am avut și 

musafiri din 

Germania, 

aproximativ 120 de 

persoane. Cu o 

săptămână înaintea 

evenimentului, am 

început pregătirile 

pentru acest eveniment grandios. Fiecare membru a avut responsabilitatea sa și 

a încercat să ușureze munca musafirilor. 

Înainte de începerea evenimentului, am intrat cu toții în biserică pentru a ne 

aminti, printr-o rugăciune, de preoții care au plecat dintre noi: preotul Groza și 

preotul Teodorescu. După deschiderea oficială a evenimentului de către doamna 

președinte Hrankai Judit și preotul Kapor János, fiecare echipă a început să își 

pregătească propriul gulaș, răsfățându-ne simțurile cu diferite rețete gustoase. 

În realizarea acestei mâncăruri tradiționale, musafirii au folosit diferite tipuri de 

carne (miel, porc, pește, vânat) și diverse tipuri de garnituri (cartofi, cușcuș, 

orez, macaroane). 

În timpul pregătirilor, atmosfera plăcută a fost asigurată de un concert live 

susținut de Molnár Zita. Musafirii au avut parte și de un colț foto amenajat, iar 

după ce gulașul a fost gata, toți participanții au fost premiați. Doamna președinte 

a făcut o mică surpriză, premiind nu doar musafirii, ci și propria echipă, echipă 

care a ajutat-o să organizeze frumos evenimentul. Absolut toți participanții au 

primit câte un magnet cadou. 

Datorită acestui 

eveniment frumos, 

am reușit să ne 

revedem cu prietenii 

noștri din diferite 

localități. Mulțumim 

bunului Dumnezeu 

pentru că am avut 

parte de o zi cu soare. 

Mereu uniți în orice 

situație! 
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FESTIVALUL VESELIEI DE 1 IUNIE 
O sărbătoare a copilăriei! 

 

 

Festivalul Veseliei a fost o 

adevărată sărbătoare a copilăriei! 

Pe 1 iunie, Parcul Copiilor a fost 

locul unde magia și bucuria au prins 

viață, oferind copiilor și părinților o 

zi de neuitat. 

O zi plină de activități și 

zâmbete 

Festivalul a fost plin de activități 

care au captivat și încântat toți 

participanții: 

Ateliere creative – care au stârnit 

imaginația micuților și le-au permis să 

creeze adevărate opere de artă. 

Jocuri de echipă - care au fost sursa 

multor zâmbete și prietenii noi, 

consolidând spiritul de echipă și 

cooperarea. 

Dansuri energice – care au animat 

atmosfera și au pus în mișcare toți 

participanții, de la mic la mare. 

Baloane colorate și pictură pe față-care au adăugat o notă de veselie și culoare 

evenimentului. 

Gustări delicioase 

Ne-am străduit să oferim copiilor o 

experiență completă iar toate 

activitățile și jocurile organizate au 

fost gratuite pentru copii și părinți. 

În plus, am oferit gustări dulci și 

sărate, cum ar fi biscuiți de casă, 

cornuri cu ciocolată și snacksuri 

sărate, toate dăruite cu drag de 

Banca Regională pentru Alimente 

Timișoara și Casa Calfelor Kolping 

Timișoara. 

 



ANUAR 2024 - KOLPING ROMÂNIA 

 

55 
 

 

Mulțumiri speciale 

Mascota Timmy, oferită de 

Leii din Banat – Baschet SCM 

Timișoara, a fost vedeta 

zilei, aducând multă bucurie 

și entuziasm celor mici. De 

asemenea, vrem să le 

mulțumim din suflet 

voluntarilor noștri: Paula, 

Vlăduț, Amalia, Larisa, Luca 

și Răzvan. Implicarea lor a 

fost esențială în organizarea 

acestui eveniment. Ne 

bucurăm că i-am avut 

alături. 

Mulțumiri speciale merg și către părintele George Rădulescu și soția sa, pentru 

timpul petrecut alături de noi. 

Viitorul sună minunat 

Încheiem acest articol cu vești minunate! Vă așteptăm cu brațele deschise la 

următoarele evenimente în căsuța cu pereți de sticlă din Parcul Copiilor, care va 

deveni Kolping Nest – locul de poveste unde fiecare copil învață să-și deschidă 

aripile! 
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1 IUNIE LA KOLPING OITUZ:  
Bucuria copiilor, responsabilitatea noastră 

 

 

 

De 1 iunie, Centrul Educațional Kolping Oituz a fost 

gazda unei sărbători speciale dedicate copiilor din 

comunitate. Evenimentul, organizat în parteneriat cu 

Consiliul Local al comunei Oituz, se află la cea de-a 

14-a ediție, subliniind angajamentul nostru continuu 

de a aduce zâmbete pe fețele celor mici. 

Campionii Oituzului: 

Prima parte a zilei a fost dedicată competiției sportive 

„Campionii Oituzului”, unde copiii 

din clasele I-VIII au concurat cu 

entuziasm și determinare. Probele 

de viteză, rezistență și ștafetă au 

fost punctele centrale ale acestei 

competiții, iar cei mai determinați 

și dornici de victorie au fost 

răsplătiți cu medalii și diplome. 

Școala cu cele mai multe medalii 

câștigate a primit cupa 

campionilor, trofeu ce va fi păstrat 

până la următoarea ediție. 

Strada Copilăriei: 

Pentru al doilea an consecutiv, „Strada Copilăriei” a transformat strada Centrului 

Educațional Kolping Oituz într-un 

tărâm de poveste pentru copiii cu 

vârsta între 1 și 6 ani. Evenimentul a 

inclus diverse activități și surprize: un 

tobogan gonflabil gigantic, ateliere 

creative, vată pe băț, mascote vesele, 

jocuri și dansuri. Atmosfera a fost una 

veselă, oferind copiilor o zi de neuitat. 

Anul acesta am avut onoarea de a 

primi o trupă de teatru de păpuși din 

București, care a adus un plus de 

magie și veselie evenimentului nostru. 

Spectacolul lor a fost un adevărat deliciu pentru cei mici, captându-le atenția și 

imaginația. 
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O sărbătoare a comunității 

Evenimentul a fost 

cu adevărat unul al 

comunității, copiii 

participând însoțiți 

de părinți și bunici. 

Cei mari au putut 

savura o cafea 

oferită de unul dintre 

părinții de la Centrul 

Educațional Kolping. 

Tinerii voluntari au 

demonstrat, încă o 

dată, dedicarea și 

entuziasmul lor, 

contribuind la reușita 

acestui eveniment. 

Succesul acestei zile nu ar fi fost posibil fără sprijinul generos al Consiliului Local 

Oituz, al părinților și al voluntarilor. Le mulțumim tuturor pentru implicare și 

pentru că împărtășesc viziunea noastră de a crea o comunitate unită și fericită. 

1 iunie rămâne o zi de referință pentru noi toți, o zi în care bucuria copiilor devine 

responsabilitatea celor mari, iar zâmbetele lor sunt cea mai frumoasă răsplată. 

Vă așteptăm cu drag și la anul, pentru o nouă ediție plină de surprize și momente 

de neuitat! 
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KOLPING PUNE COMUNATEA ÎN MIȘCARE! 

Cu entuziasm, ne-am alăturat celor de la Fundația Comunitară Timișoara, în 

campania My Bike RO Bike. Știm cu toții cât de important este pentru un copil 

să aibă o bicicletă. Aceasta nu este doar o modalitate de a se deplasa, ci și o 

sursă de bucurie și aventură. Din păcate, pentru mulți copii, accesul la o bicicletă 

funcțională este un lux. 

De aceea, am ales să ne alăturăm acestei campanii care încurajează oamenii să 

doneze bicicletele vechi, dar funcționale, către comunități care au nevoie de ele. 

Noi am oferit, astăzi, 10 biciclete către Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă 

„Constantin Păunescu” din Recaș. Profesorii centrului doresc să organizeze 

activități care să încurajeze prezența la școală și utilizarea bicicletelor ca mijloc 

de transport sustenabil, contribuind la dezvoltarea încrederii și a abilităților 

necesare pentru a circula în siguranță. 

Bicicletele pe care le-am dăruit astăzi fac 

parte dintr-o donație oferită de Kolping 

Limburg. Ne-am angajat să le reparăm/ 

recondiționăm dacă este cazul, iar apoi să 

le oferim comunității. 

Kolping pune comunitatea în mișcare! 

Această acțiune este doar începutul! Stați 

alături de noi, vor mai urma și altele sub 

acest slogan! 

Suntem recunoscători că avem 

oportunitatea de contribui la această 

frumoasă inițiativă și de a aduce un zâmbet 

pe chipul copiilor. 
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VOLUNTARIATUL  
O călătorie transformatoare pentru tineri 

 

În 21-22 septembrie, Oituzul a 

găzduit un eveniment important 

pentru tinerii voluntari Kolping. Gala 

Tânărului Voluntar Kolping a reunit 

tineri dedicați din Timișoara, Brașov 

și Oituz, demonstrând puterea 

implicării sociale încă de la vârste 

fragede. 

Ziua a început cu „Happy Zone”, o 

activitate care a scos voluntarii din 

sală direct în comunitate. Împărțiți 

în echipe, tinerii au mers în diferite 

zone din Oituz, unde au organizat 

jocuri și ateliere pentru copiii din cartier. A fost o experiență practică de lucru în 

echipă, care i-a ajutat să înțeleagă mai bine ce înseamnă să lucrezi pentru un 

scop comun. 

Seara a continuat cu „Gala Voluntarului Kolping”. Am avut bucuria să primim 30 

de noi voluntari în echipa noastră. Momentul a fost urmat de o petrecere unde 

am premiat voluntarii care s-au remarcat prin implicare și dedicare. Scopul 

nostru a fost simplu: să le arătăm apreciere celor care au muncit din greu și să-

i încurajăm pe alți tineri să se alăture proiectelor de voluntariat. 

Experiențele de acest gen sunt valoroase pentru tineri. Prin voluntariat, ei învață 

să lucreze în echipă, să se implice în comunitate și să-și asume responsabilități. 

Sunt abilități care îi vor ajuta atât în viața personală, cât și în cea profesională. 

Continuăm să creăm oportunități pentru tineri de a se implica și de a face o 

diferență în comunitățile lor. Fiecare contribuție contează, iar weekendul acesta 

a arătat încă o dată că tinerii noștri au potențialul de a aduce schimbări pozitive 

în jurul lor. 
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TINERII VOLUNTARI KOLPING 

REÎNVERZESC CETĂȚUIA BRAȘOVULUI 
 

Duminică, 19 mai, voluntarii din 

centrele de tineret Kolping din 

Brașov și Oituz, alături de 

partenerii lor de la Fundația Terre 

des hommes, au realizat o acțiune 

impresionantă de ecologizare în 

inima Brașovului. Activitatea, 

desfășurată sub sloganul 

„Readucem Verdele în Cetate”, 

a avut ca scop principal curățarea 

și revitalizarea zonei “Cetățuia 

Brașovului”, un simbol al orașului. 

La această inițiativă au participat și familii de 

ucraineni, precum și persoane din centrul de 

migranți, venite din diverse colțuri ale lumii. 

Participarea acestora a fost un gest de 

recunoștință pentru primirea călduroasă pe care 

au găsit-o în România, contribuind astfel la 

comunitatea locală prin muncă voluntară. 

Ziua a început cu activități de cunoaștere și 

dezvoltare personală, menite să consolideze 

relațiile dintre participanți, să stimuleze spiritul 

de echipă și să îi pregătească pentru munca 

propriu-zisă. 

Eforturile comune de ecologizare au dat roade, 

zona cetății fiind 

considerabil mai curată și mai verde la finalul 

zilei. Activitatea s-a încheiat cu o vizită în 

cetate, punctul central al acțiunii, oferind 

participanților ocazia să admire rezultatele 

muncii lor și să se bucure de frumusețea 

naturală a locului. 

Această acțiune a demonstrat încă o dată 

puterea comunității și importanța 

voluntariatului în protejarea mediului. Tinerii 

voluntari Kolping Tineret România și partenerii 

lor au reușit să facă o diferență semnificativă în 

Brașov, inspirându-i pe toți cei implicați și pe 

locuitorii orașului să continue eforturile de 

protejare naturii. 
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EXPERIENȚA TAIZÉ 
Mărturia Iuliei Gabor despre credință și comunitate 

 

 

Mai puțin cunoscut de către publicul larg, Taizé e un loc de pelerinaj popular 

printre tinerii creștini de diferite 

confesiuni, în special cei catolici și 

protestanți. Dacă ar trebui să descriu 

acest loc într-un singur cuvânt, acesta ar 

fi ,,ecumenism”, deoarece aici se 

încurajează uniunea dintre diferiții 

creștini. Acest lucru este vizibil atât 

printre pelerini, cât și la frații care 

locuiesc și slujesc în comunitatea Taizé. 

Frații, voluntarii și pelerinii care trec 

granița de câte ori pot pentru a 

ajunge  aici, sunt o dovadă vie a 

proverbului  ,,omul sfințește locul”. 

Istoria popularității sătucului din Franța care adună an de an zeci de mii de 

persoane începe cu Fratele Roger, care a fondat Comunitatea Taizé în 1944 și a 

fost stareț până la moartea sa din 2005. Fratele Roger și-a dedicat întreaga viață 

reconcilierii diferitelor confesiuni, în special a tinerilor creștini, atrași de ideea de 

efort comun în căutarea spiritualității. Pe lângă faptul că a pus bazele unei 

comunități deschise tuturor creștinilor, el este cunoscut și pentru actele de 

caritate făcute în timpul războiului:  adăpostirea refugiaților creștini și evrei 

deopotrivă; și pentru valoroasele lucrări pe care le-a scris de-a lungul vieții. 

În decursul săptămânii petrecute în Taizé, am încercat să găsesc răspunsul la 

întrebarea ,,ce face locul acesta așa special?” 

După multă rugăciune, sesiuni de studiu biblic, 

activități și discuții cu tineri pelerini și voluntari 

am găsit răspunsul: oamenii uniți de același scop 

– acela de a-și trăi credința în comuniune cu 

ceilalți. Nu doar frații care trăiesc acolo, ci și toți 

cei ce contribuie activ la bunăstarea grupului pe 

perioade mai scurte de timp animează locul și 

creează un spirit de comunitate pe care e greu să 

îl lași în urmă. De aceea, toți cei care pleacă din 

Taizé duc mai departe pacea și energia spirituală 

cu care s-au încărcat pe parcursul pelerinajului, 

păstrând dorința de a se reîntoarce. 
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Dacă vă sperie ideea de studiu biblic zilnic sau credeți că vă veți plictisi, nu vă 

faceți griji! În fiecare zi aveți posibilitatea să 

participați la activități diverse dedicate 

diferitelor grupuri de persoane în funcție de 

naționalitate, grup de vârstă sau rolul în 

comunitate (clerici, animatori etc.). În plus, 

fiecare persoană capabilă va primi o sarcină 

zilnică, de obicei la alegere, pe care trebuie să 

o realizeze timp de o săptămână, punând 

pelerinii unii în slujba celorlalți și asigurând 

buna funcționare a comunității și a facilităților 

oferite. Cât despre liturghiile și rugăciunile din 

Taizé, acestea sunt speciale nu doar pentru că sunt adresate mai multor 

confesiuni, ci și datorită numeroaselor limbi în care este citită Scriptura și 

cântecele îndrăgite care creează o atmosferă plăcută. Cea mai renumită trebuie 

să fie rugăciunea cu lumânări, care se celebrează în fiecare sâmbătă seara și 

aduce lumina Paștelui mai aproape de credincioși, chiar și după ce sărbătoarea 

a trecut. 

Consider că pelerinajul în Taizé este o experiență ce merită trăită cel puțin o dată 

în viață. 

Le mulțumim din suflet tuturor celor din Kolping și Kolping Tineret Münster care 

au făcut posibil acest pelerinaj, ne-au primit cu multă căldură și s-au asigurat că 

avem toate condițiile necesare pentru a petrece o săptămână minunată alături 

de ei. 
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O SĂPTĂMÂNĂ A SOLIDARITĂȚII ȘI 

BUCURIEI LA OITUZ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

În perioada 28 octombrie – 2 noiembrie, tinerii voluntari de la Centrul 

Educațional Kolping din Oituz au avut ocazia să se implice activ în comunitate 

printr-o serie de acțiuni de voluntariat. Patruzeci de tineri din clasele a VII-a, a 

VIII-a și de liceu au răspuns pozitiv invitației de a ieși din zona de confort pentru 

a contribui la sprijinirea celor din jur. 

Activități educaționale la Centrul Kolping 

În timpul vacanței școlare, tinerii voluntari 

au sprijinit zilnic educatorii în activitățile cu 

copiii de la Centrul Educațional Kolping. 

Această experiență le-a oferit oportunitatea 

de a dobândi abilități în lucrul cu copiii, iar 

pentru unii, poate, un prim pas către o 

carieră în pedagogie. De-a lungul anilor, 

mulți tineri voluntari au ales ulterior să 

urmeze studii de profil, printre aceștia 

numărându-se Alexandra Domocoș, Denisa 

Birtea și Alexandra Vîntură. 

Sprijin pentru seniorii de la Așezământul Social-Filantropic “Sf. Voievod 

Ștefan cel Mare”, Hârja 

Voluntarii Kolping din Oituz au continuat 

parteneriatul cu Așezământul Social-Filantropic 

“Sf. Voievod Ștefan cel Mare” din satul Hârja. 

Într-o după-amiază dedicată seniorilor, aceștia 

au ajutat la stivuirea lemnelor de foc, esențiale 

pentru încălzirea locuitorilor așezământului. Cei 

40 de tineri au finalizat, într-o singură zi, un 

volum de muncă pe care personalul îl realiza în 

mod obișnuit în trei zile, dovedind puterea și 
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unitatea grupului. De asemenea, tinerii Kolping se implică frecvent în activități 

gospodărești sau recreative alături de seniori. 

Ecologizarea râului Oituz 

Printr-o amplă acțiune de ecologizare a 

râului Oituz, tinerii au atras atenția asupra 

importanței protejării naturii, valoare 

esențială pentru Asociația Kolping. Ajutați 

de Primăria comunei Oituz, care le-a oferit 

mănuși, saci și sprijin logistic, voluntarii 

au contribuit la curățarea malurilor și 

albiei râului, sperând să inspire locuitorii 

să respecte mediul înconjurător. 

Bucuria copiilor: toboganul gonflabil pe ulițele satului 

O inițiativă deosebită a fost instalarea 

toboganului gonflabil al Centrului Kolping în 

diverse locuri din Oituz, pentru a aduce 

bucurie copiilor din fiecare zonă. Pe durata 

unei săptămâni, tinerii voluntari au creat 

momente de neuitat, oferind vată pe băț 

celor mici și asigurând energie electrică cu 

ajutorul unui generator pus la dispoziție de 

Primărie. Această acțiune a fost posibilă 

datorită sprijinului primit de la membrii și 

prietenii Kolping din Luxemburg, care au 

donat toboganul după o vizită în Oituz. 

Curățenie și pregătiri pentru iarnă la Centrul Educațional Kolping 

Voluntarii au contribuit cu entuziasm la curățenia generală și la pregătirile de 

iarnă ale centrului. S-au ocupat de măturarea curții, organizarea depozitelor, 

curățarea și lăcuirea terasei din lemn, întreținerea locului de joacă și pregătirea 

întregului spațiu pentru sezonul rece. Într-o atmosferă de voie bună, rezultatele 

muncii lor au făcut centrul mai primitor pentru copii și vizitatori. Efortul a fost 

răsplătit cu o bine-meritată pizza, savurată la finalul zilei. 

 Tabăra de creație pentru copii 

La sfârșitul lunii octombrie, Centrul Kolping a organizat o tabără pentru copii, 

avându-i ca amfitrioni pe Paula și Vlăduț, alături de voluntarii Teo și Răzvan. 

Douăzeci de copii din Onești s-au bucurat de activități creative, jocuri, o paradă 

a modei și o noapte de camping la interior, o experiență de neuitat atât pentru 

copii, cât și pentru părinți, care i-au încurajat să fie independenți pentru o 

noapte. 

Săptămâna de voluntariat la Oituz a fost o experiență valoroasă pentru 

întreaga comunitate – copii, voluntari, părinți și locuitori. Felicitări tinerilor 

voluntari pentru dăruirea și entuziasmul lor, și mulțumiri Primăriei comunei Oituz 

și tuturor celor care au contribuit la succesul acestui proiect! 
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GHIOZDANE MAGICE PENTRU MICII 

ÎNVĂȚĂCEI 
 

În fiecare an, la început de septembrie, emoția primului 

clopoțel se împletește cu bucuria unui nou început 

pentru micii școlari. Pentru unii dintre ei însă, această 

bucurie este umbrită de grija rechizitelor și a 

echipamentului necesar. Asociația Kolping Alba, cu 

sprijinul partenerilor noștri, aduce zâmbete și speranță 

în rândul celor mai vulnerabili copii prin proiectul nostru 

de echipare a elevilor de clasa I. 

Aflat la cea de-a IV-a ediție, proiectul nostru a crescut 

an de an, ajungând să aducă bucurie în inimile a 108 

copii în anul prezent. 

Fiecare ghiozdan oferit este mai mult decât o 

simplă geantă cu rechizite – este o poartă 

deschisă către educație și un viitor mai bun. 

Copiii din Reghin, Ernei, Gheorgheni, Săcele, 

Oituz, Timișoara și Ivo/Zetea au primit nu doar 

ghiozdane ergonomice pline cu tot ce au nevoie 

pentru școală, de la creioane și caiete până la 

acuarele și pensule, ci și echipament complet 

pentru orele de sport (un trening, tricouri și 

încălțăminte sport) 

Acest proiect nu ar fi posibil fără sprijinul 

generos al organizației partenere Kolping 

Würzburg din Germania în colaborare strânsă cu 

Kolping Alba. Împreună, ne asigurăm că copiii 

orfani, cei cu dizabilități sau din familii 

numeroase cu situații financiare dificile au șansa 

să înceapă școala cu fruntea sus și cu toate cele 

necesare. 

Fiecare ghiozdan reprezintă un mesaj de încurajare pentru micii învățăcei. Iar 

pentru noi, fiecare zâmbet al unui copil care își primește ghiozdanul este o 

confirmare că facem ceea ce trebuie. 

Credem că fiecare copil merită o șansă la 

educație, indiferent de circumstanțele în care s-a 

născut. Prin acest proiect, nu oferim doar 

rechizite, ci plantăm semințele unui viitor mai mai 

bun pentru comunitatea noastră. Fiecare ghiozdan 

simbolizează angajamentul nostru: acela de a face 

o diferență reală în viețile copiilor și, prin ei, în 

întreaga comunitate. 
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SPRIJIN PENTRU FAMILIILE AFECTATE DE 

INUNDAȚIILE DIN VASLUI 
 

 

Voluntarii Asociației Kolping, în 

parteneriat cu Parohia Romano-

Catolică „Preasfânta Treime” și 

comunitatea din Oituz, au desfășurat 

în săptămâna 30 septembrie – 5 

octombrie acțiunea caritabilă 

„OITUZUL AJUTĂ”, o campanie de 

sprijin pentru familiile afectate de 

inundațiile din județul Vaslui. 

Timp de o săptămână, tinerii voluntari 

au organizat un punct de colectare în 

curtea bisericii, unde au primit 

donații. Transportul ajutoarelor către familiile sinistrate a avut loc luni, 7 

octombrie. 

Am decis să ne îndreptăm sprijinul către familiile din satul Zorleni, județul Vaslui, 

o zonă extrem de vulnerabilă la inundații, unde multe dintre case sunt construite 

din chirpici, iar sărăcia este omniprezentă. Le-am adus pachete cu alimente de 

bază, produse de igienă și detergenți, urmând ca în viitor să le oferim și alte 

lucruri necesare. 

Comunitatea din Oituz a răspuns 

cu entuziasm, stimulată de apelul 

preoților noștri, pr. Bernardin 

Farțade și pr. Anton Gălățanu. 

Multe familii au donat alimente 

cu generozitate, iar tinerii 

voluntari le-au împachetat cu 

grijă în cutii pregătite special. O 

parte din alimente au fost oferite 

și de Familia Kolping 

Stadtlauringen din Germania, 

care a fost de acord ca o parte 

din donațiile destinate Ucrainei 

să ajungă la familiile sinistrate 

din Vaslui. 

Luni dimineață, după Sfânta Liturghie, preoții împreună cu credincioșii au 

binecuvântat alimentele și au mulțumit donatorilor pentru solidaritatea lor. 



ANUAR 2024 - KOLPING ROMÂNIA 

 

67 
 

Din delegația care a însoțit 

transportul a făcut parte și 

părintele paroh Bernardin 

Farțade, care a dorit să fie 

prezent la distribuirea 

ajutoarelor și să întâlnească 

personal familiile afectate. 

Am avut bucuria să fim 

sprijiniți și de un grup de 

tineri voluntari din Familia 

Kolping Regensburg, 

Germania, care, aflați în 

vizită la Oituz, au dorit să ia 

parte la această acțiune 

caritabilă. 

Suntem conștienți că gestul 

nostru este doar o mică picătură într-un ocean, deoarece aceste familii au nevoie 

de mult mai mult pentru a-și reface viața după ce au pierdut aproape totul. Au 

nevoie de materiale de construcții, mobilier, electrocasnice, pături, plăpumi, 

lenjerii și, în cele mai multe cazuri, de o casă nouă. 

Am considerat important să oferim un semnal de sprijin și ajutor concret acestor 

familii aflate într-o situație extremă, ca expresie a responsabilității creștine față 

de cei care se confruntă cu dificultăți existențiale. Ne dorim ca acțiunile 

voluntarilor noștri să continue și în viitor, pentru a rămâne solidari, umani și 

alături de cei care suferă. 
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OITUZ – UN MILION DE STELE, 
Acțiune caritabilă de solidaritate 

 

 

 

La inițiativa Centrului Diecezan 

Caritas Iași și a Episcopiei 

Romano-Catolice de Iași, ediția 

din acest an a tradiționalei 

acțiuni caritabile Un Milion de 

Stele a reunit aproape toate 

parohiile din dieceză, însumând 

un total de 60 de comunități 

implicate. Această manifestare a fost un adevărat simbol al solidarității și 

comuniunii între oameni. 

La Oituz, organizarea și implementarea evenimentului au fost realizate de 

voluntarii Centrului Educațional Kolping, în colaborare cu Parohia Romano-

Catolică locală. Un moment deosebit l-a constituit prezența Preasfințitului Iosif 

Păuleț, episcop al Diecezei de Iași, aflat într-o vizită pastorală în comunitate. 

Tema caritabilă a acestei ediții a fost sprijinirea familiei Iojă din Oituz, care a 

suferit o tragedie majoră în urma incendiului ce le-a distrus casa. Pe 16 

noiembrie, la sfânta liturghie de seară, Preasfințitul Iosif Păuleț, alături de preoții 

comunității și credincioșii prezenți, s-au rugat pentru familiile aflate în dificultate, 

marcând totodată Ziua Mondială a Săracilor. După binecuvântarea lumânărilor, 

fiecare participant a primit o lumânare aprinsă, simbol al rugăciunii și solidarității 

pentru familia Iojă. 

Un alt moment emoționant a fost crearea, de către tinerii voluntari, a siglei 

Caritas din lumânări, aprinse în fața bisericii. Imaginea a oferit un mesaj vizual 

puternic, înfrumusețând atmosfera nopții. 

Mulțumiri și recunoștință:  

Această acțiune a fost un exemplu de solidaritate creștină și un impuls pentru 

comunitate. Mulțumim lui Dumnezeu pentru această experiență și felicităm 

voluntarii Kolping pentru implicare și efortul depus. Apreciem sprijinul oferit de 

Caritas Iași, Episcopia Romano-Catolică de Iași, Preasfințitul Iosif Păuleț pentru 

vizita pastorală și cuvintele de încurajare, precum și părintele paroh Bernadin 

Farțade și părintele vicar Galațanu Anton pentru susținere. 

Nu în ultimul rând, mulțumim tuturor locuitorilor din Oituz care, ca de fiecare 

dată, au răspuns cu generozitate la inițiativele caritabile organizate de Asociația 

Kolping și Parohia Romano-Catolică. 

Împreună, am demonstrat că Un Milion de Stele nu este doar un eveniment, ci 

o adevărată lumină a speranței pentru cei aflați în nevoie! 
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ACTIVITĂȚI DE ADVENT CARE UNESC 

COMUNITATEA 

 

 

Asociația Kolping România a marcat începutul perioadei de Advent prin două 

evenimente care au adus 

comunitatea împreună, în spiritul 

solidarității și al speranței. 

Atelierul de confecționare a 

Coronițelor de Advent 

 În perioada 27-29 noiembrie, 

voluntarii Asociației Kolping au 

organizat un atelier special de 

confecționare a coronițelor de 

Advent la Biserica Millennium din 

Timișoara. Evenimentul a oferit 

comunității ocazia de a participa la o activitate tradițională și plină de 

semnificație, cu un scop caritabil. Participanții au avut posibilitatea de a-și crea 

propria coroniță de Advent, contribuind totodată la o cauză nobilă – sprijinirea 

familiilor nevoiașe din Timișoara prin donații care vor fi folosite pentru 

achiziționarea de alimente de bază. 

Pe 30 noiembrie, în cadrul Sfintei Liturghii de la ora 17:00, coronițele realizate 

de voluntari au fost binecuvântate de părintele Daniel Dumitru, parohul Bisericii 

Millennium. 

Aprinderea primei lumânări de Advent în Parcul Copiilor 

Sâmbătă, 30 noiembrie, 

începând cu ora 18:30, în Parcul 

Copiilor, o coroană de Advent 

uriașă, meșteșugită cu drag de 

voluntarii Kolping, a devenit 

centrul unui moment special. 

Preoții Bisericii Millennium au 

binecuvântat coroana, iar prima 

lumânare a fost aprinsă în 

prezența a aproximativ 50 de 

participanți: copii, părinți și 

bunici. 

Aprinderea primei lumânări de 

Advent a fost mai mult decât un 

eveniment religios – a fost o celebrare a comunității, unindu-i pe toți în jurul 
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luminii speranței. Copiii au fost încurajați să contribuie cu decorațiuni realizate 

acasă, aducând un farmec aparte acestei tradiții. 

Coroana de Advent a rămas în Parcul Copiilor până după Crăciun, iar în fiecare 

duminică s-a aprins o altă lumânare. 

Semnificația Coroanei de Advent 

Coroana de Advent este un simbol profund care marchează pregătirea pentru 

Crăciun. Cercul veșnic verde simbolizează eternitatea și speranța, iar cele patru 

lumânări reprezintă etapele spirituale ale așteptării Nașterii Domnului: 

• Lumânarea Speranței – 

ne amintește să așteptăm 

cu încredere venirea 

Domnului. 

• Lumânarea 

Betleemului – ne 

vorbește despre orașul 

unde s-a născut Isus. 

• Lumânarea Păstorilor – 

ne cheamă să ne 

bucurăm, la fel ca păstorii 

care au primit vestea 

Nașterii. 

• Lumânarea Îngerilor – ne amintește de îngerii care au vestit iubirea lui 

Dumnezeu pentru toți oamenii. 

Mulțumim tuturor participanților și voluntarilor care au contribuit la 

succesul acestor evenimente. 
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OITUZ – BUCURIA CRĂCIUNULUI  

prin activități caritabile și spirituale 
 

Fii bun și de Crăciun! 

Tinerii voluntari Kolping din 

Oituz au ajuns și în acest an cu 

Moș Crăciun la câteva familii 

nevoiașe din Oituz. Este vorba 

despre campania desfășurată în 

fiecare an prin care voluntarii 

doresc să sprijine familiile 

nevoiașe pentru a beneficia de 

toate cele necesare în acest timp 

al sărbătorilor. S-au organizat și 

au colectat în fața magazinelor 

din localitate alimente, dulciuri și alte lucruri donate de către oituzeni, iar în ziua 

de 24 decembrie au adus bucurie în 10 familii. 

Anul acesta oituzenii au fost alături de acțiunile caritabile propuse de către 

voluntarii asociației și putem reaminti câteva: ajutorarea familiilor care au suferit 

de pe urma inundațiilor din județul Vaslui, ajutorarea familiei Iojă care a trecut 

prin pagube majore din cauza incendiului care le-a mistuit toată casa. 

Felicitări tinerilor voluntari care au arătat că magia sărbătorilor vine și din 

sprijinirea celor nevoiași. Din bucuria acestor familii ne îmbogățim și noi 

sufletele, rămânem umani și vom duce mai departe adevăratele valori creștine 

ale acestor sărbători. 

Iosif și Maria pe drumul Bethleemului 

O acțiune foarte dragă voluntarilor Kolping din Oituz este parcurgerea unui 

traseu împreună cu Iosif și 

Maria alături de măgărușul 

lor în drum spre Bethleem, 

acolo unde urma să se nască 

Isus. Acțiunea spirituală este 

la ediția a IV – a și a constat 

în mersul la pas pe traseul 

de 15 km de la parohia 

romano-catolică din Oituz 

până la parohia romano-

catolică din Târgu Ocna. 

Familia sfântă a început ziua 

prin participarea la sfânta 

liturghie alături de credincioșii din Oituz. Părintele celebrant Anton Galațanu a 

salutat participarea familiei sfinte la liturghie și a subliniat la predică 
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însemnătatea acestui pelerinaj – un semnal spiritual prin care aducem adevărata 

însemnătate a Crăciunului în zilele noastre. 

Iosif si Maria au oprit 

pentru o scurtă 

rugăciune la fiecare 

biserică de pe traseu, 

Bahna, Nicorești, Satu 

Nou, Pârgărești, 

precum și la biserica de 

la Penitenciarul Târgu 

Ocna, salutând 

comunitățile și 

mulțumind lui 

Dumnezeu pentru acest 

dar oferit omenirii. 

Concertul de Crăciun la Centrul Educațional Kolping 

Acțiunile din acest an la Centrul Educațional din Oituz s-au incheiat cu un concert 

dedicat Crăciunului. După un an încărcat de multele activități educative oferite 

copiilor, frumoasele realizări ale voluntarilor, acțiunile caritabile, parteneriatele 

noastre locale, sprijinul pentru Ucraina, organizarea acestui concert a însemnat 

un moment de liniște, bucurie, mulțumire. 

Invitații au fost două grupuri cu stiluri diferite, dar având în comun bucuria de a 

cânta, tinerețea și felul lor de a aduce slavă lui Dumnezeu pentru darul 

Crăciunului. 

Grupul vocal de fete „Voces Angelorum” din Cireșoaia condus cu pasiune și 

pricepere de sora Lucia ne-a condus pe un drum al colindelor în stil gregorian. 

Repertoriul ales și vocile coristelor au creat o atmosferă extraordinară care a 

predispus participanții la trăirea cu adevărat a acestui timp binecuvântat. 

Grupul vocal instrumental „Peace and Joy” format din tinerii liceeni de la Liceul 

„Fericitul Ieremia” din Onești, coordonat de părintele Albert, a continuat și 

încheiat seara magică cu un stil diferit, plin de energie, tinerețe, diversitate 

instrumentală și un repertoriu internațional. 

A fost o seară reușită 

în care artiștii ne-au 

reamintit prin cântul 

lor că bucuria 

colindelor ne unește 

sufletele și împreună 

aducem slavă lui 

Dumnezeu în familie, 

în comunitățile 

noastre, în tot ce 

facem zi de zi. 
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KOLPING NEST  
 

 

 

Kolping NEST este un proiect 

comunitar ambițios ce transformă un 

spațiu neutilizat din Parcul Copiilor 

într-un centru dinamic pentru copii și 

părinți. Conceput ca un loc de joacă 

sigur și creativ, NEST va oferi ateliere 

de educație non-formală și o cafenea 

unde părinții pot socializa și savura 

momente de relaxare. 

Pe lângă renovări, s-au realizat lucrări 

electrice, curățenie și întâlniri creative pentru amenajarea spațiului. Entuziasmul 

crește pe măsură ce se apropie inaugurarea, iar în lunile următoare, se vor 

adăuga mobilier, jocuri și jucării pentru a completa acest „cuib" destinat 

explorării și conectării. 

De-a lungul lunilor, echipa și voluntarii au contribuit la 

transformarea locului, organizând evenimente festive 

precum aprinderea lumânărilor de Advent, ateliere de 

decorare a turtei dulci și confecționarea 

de ornamente de Crăciun. În plus, copiii 

au avut ocazia să trimită scrisori lui Moș 

Crăciun, adăugând un strop de magie 

proiectului. 

Kolping NEST nu este doar un loc fizic, ci 

o inițiativă care aduce speranță și bucurie comunității. Cu 

sprijinul organizațiilor și al voluntarilor, acest vis devine 

realitate, oferind un spațiu cald și primitor pentru familii.  
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O SCURTĂ RETROSPECTIVĂ A  

ANULUI 2024 
 

În cadrul societății civile din România, Kolping reprezintă o structură socială de 

întrajutorare formată din asociații și întreprinderi a căror obiectiv principal este 

edificarea binelui comun prin proiecte și activități care să încurajeze participarea 

și incluziunea socială. În afară de proiectele și activitățile organizate de membri 

și persoanele implicate în conducere, sunt relevante câteva date, fapte și cifre.  

 

Școala de turism Timișoara – un proiect așteptat și amânat.  

 

Lucrările de proiectare ale Scolii de turism din Timișoara aproape finalizate au 

fost blocate de la ultima comisie de urbanism înainte de obținerea autorizației 

de construcție de către arhitectul șef al orașului. După obținerea acordului de la 

DSP și a mai multor avize, precum și realizarea unor studii aferente, proiectul 

poate fi considerat amânat pe o perioadă nedeterminată. Bucătăria-școală, 

laboratorul de patiserie, cele 7 clase pot să mai aștepte, deoarece se consideră 

că lungimea clădirii nu se încadrează în tipologia unei zone rezidențiale precum 

cea a cartierului Fabric.   
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Rusca Montană 

 
 

 
 

A fost amenajat terenul și utilată 

bucătăria, casa de la numărul 

398 fiind deschisă pentru 

activități. De asemenea a fost 

consolidat terenul fiind construit 

un zid de sprijin din gabioane, 

umplute cu piatră de marmură. 

Drumul de acces a fost 

îmbunătățit, fiind preluate apele 

pluviale și conduse prin 

subtraversarea drumului.  

Amenajarea terenului denumit 

Am Kochlöffelberg / Pe dealul 

lingurii de lemn are drept scop 

petrecerea timpului liber pentru 

grupurile și comunitățile care 

aleg să meargă în Casa Kolping 

din Rusca Montană.  
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Brașov 

 

 

Imobilul de pe str. Petőfi nr. 25 a fost preluat în 

urma achitării ultimei rate conform contractului 

de vânzare-cumpărare încheiat în 2023. Cei 275 

de mp utili, urmează să primească o destinație 

legată în general de facilitarea unor locuri de 

cazare pentru tineri. Aspectul imobilului lasă de 

dorit pentru ceea ce se dorește a fi o casă în 

cartierul Schei.  

Una din activitățile permanente o reprezintă 

întreținerea și modernizarea spațiilor din cadrul 

imobilului aflat la numărul 27 în care 

funcționează hotelul Kolping din Brașov. În 

imobilul în care se află hotelul, au fost făcute 

renovări ale băilor, spațiilor de la demisol, 

precum si a pergolelor de lemn de la exterior.  
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Nest 

Startul lucrărilor a fost dat în luna septembrie, fiind necesare câteva lucrări de 

demolare. În urma refacerii instalațiilor electrice, de încălzire și răcire, în 

decembrie a fost montat mobilierul confecționat în Brașov, de către Lucian Ioja 

și Vlăduț Ciorbă. În cadrul lucrărilor de renovare au fost implicați voluntari din 

comunitățile din Dumbrăvița, Millennium, Sf. Maria, Cenad. Proiectul este în 

derulare, investiția totală fiind de circa 450.000 Ron, din care peste 200.000 Ron 

sume din sponsorizări și contribuții. Proiectul urmează să fie operaționalizat în 

cursul anului 2025.  

 

 

 

 



ANUAR 2024 - KOLPING ROMÂNIA 

 

78 
 

 

Situația financiară KOR 

Analizând situațiile financiare se poate observa un trend descrescător al 

veniturilor  de la 5.236.832 Ron în 2023, la 3.911.987 Ron în 2024.   

De asemenea cheltuielile cu un trend crescător sunt cele legate de personal, 

impozite și taxe, amortizări, dobânzi.  

Dacă anul 2023 s-a încheiat cu un excedent de 1.039.038 Ron, anul 2024 în 

urma rezultatelor finale s-a încheiat pe deficit, fiind prima raportare pe minus 

pentru KOR.  

 

Antreprenoriat și dezvoltarea proiectelor 

Categoriile de venituri lucrative sunt legate de chirii și dividende din partea 

Kolping Concept Srl și Casa Kolping SRL. În cele două SRL-uri se urmăresc 

obiectivele care au în vedere obținerea de rezultate precum plata chiriilor și 

obținerea unui excedent financiar. Un alt aspect care influențează activitatea 

SRL-urilor este legat de dezvoltarea infrastructurii și modernizarea acesteia. Ne 

referim la achiziții, modernizări, utilări, dezvoltarea unor concepte care să 

sprijine activitatea lucrativă sau activitățile asociației. Înscrierea în conceptul 

economiei binelui comun presupune orientarea focusului către formarea și 

dezvoltarea angajaților, a protecției mediului, a asigurării unei contribuții către 

comunitatea locală. Includerea celor 31 de elevi de la învățământ profesional 

dual în cadrul locațiilor din Brașov și Timișoara, a voluntarilor și practicanților în 

Oituz sunt contribuții la dezvoltarea comunitară.  

Fundraising 

Alte venituri sunt reprezentate de donații în sumă de 1.268.340,95 Ron și 

sponsorizări 350.725,10 Ron. Pentru aceasta contează proiectele și activitățile 

sociale (activitățile cu tinerii, cele cu copii din Oituz, cu elevii de la dual, 

ajutorarea celor nevoiași), proiectele în interesul comunității (Kolping Nest), 

ajutorul pentru Ucraina etc. 

Rambursări credite și obligații contractuale 

În anul 2024 au fost achitate împrumuturi și dobânzi de 932.782,15 Ron către    

Kolping International, Kolping Elveția, Raiffeisen Bank, Pfister Christof etc.  

Față de anul 2023 valoarea împrumuturilor a scăzut de la 4.611.074,93 lei la 

3.678.292,78 lei, din care: 

- FK Hochdorf: 41.333 lei 

- Kolping Elveția: 350.190,98 lei 

- Persoane fizice: Rachel & Christoph Pfister: 331.495,63 lei 

- Kolping International: 1.234.876,42 lei 

- Raiffesien Bank: 1.442.317 lei 

- Dobânda Raiffeisen: 308.080 lei. 
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Situația din cadrul Kolping Concept și Casa Kolping SRL 

În anul 2024 a fost cooptat Lucian Ioja în poziția de administrator al Kolping 

Concept și Roxana Staicu pentru funcția de director în Brașov. Numirea lui Lucian 

este o recunoaștere a capacității sale de organizare și de implicare în mai multe 

proiecte de la nivel național. Implicarea sa din punct de vedere tehnic, de mai 

bine de 12 ani, încă de pe vremea studenției în activitatea de proiecte a 

organizației contribuie la sustenabilitatea acestora. Roxana Staicu a intrat în 

echipă în urma unui proces de selecție, având experiență și expertiză dobândită 

în cadrul mai multor locații din domeniul Horeca.  

La o cifra de afaceri de 7.534.700 Mio obținută în cele 3 locații (Brașov, 

Caransebeș, Oituz)  s-a reușit obținerea unor rezultate pozitive, având la bază 

un portofoliu de peste 20.000 clienți.   

În Timișoara, echipa a ajuns la 12 angajați la sfârșit de an, veniturile fiind de 3,3 

Mio (mai mari cu 20% decât în 2023), reușind să obțină un rezultat pozitiv în al 

treilea an de funcționare și consolidarea activelor proprii.  

Kolping Construct este societatea care are drept obiectiv, mentenanța, lucrări de 

investiții și modernizare pentru imobilele Kolping.   

În loc să facă planuri de investiții, companiile pregătesc planuri de restructurare 

operațională, are loc o reașezare a companiilor, fiind actualizată schema de 

personal și salariile. În noul context oricând poate avea loc o schimbare negativă, 

de aceea majoritatea firmelor au devenit prudente.  

 

Obiective 

Obiectivele pentru anii următori se referă la amenajarea unor spații de locuit 

pentru tineri în Brașov și Timișoara. Astfel de proiecte au o dimensiune 

strategică și socială, tinerii având acces la un loc de muncă și la un loc de cazare 

în mediul urban. „Jugendwohnen” este un concept extins la nivel european în 

rețeaua Kolping, astfel putem ajuta tinerii sa se stabilească în centrele urbane.   

În Caransebeș reamenajarea parcării și a unei căi de acces, a unui nou 

branșament electric poate contribui la amenajarea unui camping.  

Amenajarea terenului pentru satul de vacanță din Rusca Montană cuprinde 

finalizarea zidului de sprijin și a utilării spațiului cu un foișor și un loc de joacă, 

o alee pe cel 1,8 ha, precum și plantarea unor pomi fructiferi.  

În anul 2025 trebuiesc obținute autorizațiile de funcționare și realizată 

operaționalizarea Kolping Nest din Timișoara. Poate reprezenta o șansă și pentru 

Casa calfelor cu referire la implicarea elevilor de la dual și pregătirea unor gustări 

și prăjituri.  
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 În noul context apar provocările anului 2025 sunt legate de:   

- Reducerea cheltuielilor de personal și implicarea voluntarilor pentru 

organizarea activităților de voluntariat.  

- Identificarea unor colaboratori pentru activitatea de cereri de finanțare și 

implementarea unor proiecte. Accesarea de fonduri pentru formare 

profesională sau activități de formare în general, spații de locuit pentru 

tineri și eventual protecția mediului.  

- Accesarea de sponsorizări pentru proiectele comunitare ( exemplu: Parcul 

copiilor sau ajutorul pentru Ucraina). 

- Crearea unei baze de date a membrilor din asociație și informarea acestora 

despre proiectele în desfășurare pentru implicarea acestora într-un mod 

susținut.  

- Stabilirea de noi parteneriate cu asociații și instituții cu obiective 

asemănătoare.  
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RAPORTUL CENZORULUI 
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CONTACT 

 

Email      Website 

office@kolping.ro    www.kolping.ro 

kolping@kolping.ro 

 

Adrese 

Timișoara, RO-300023  Brașov, RO-500107 

Blv. Mihai Eminescu, nr. 36 Str. Petőfi Sándor, nr. 27 

România     România 

 

 

Dacă doriți să contribuiți, contul nostru este: 

RO95INGB0000999905976632 (RON) 

RO75INGB0000999905983976 (EUR) 
 

mailto:office@kolping.ro
http://www.kolping.ro/
mailto:kolping@kolping.ro

